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Úvod
Európska  komisia  11.  mája  2023  navrhla  nariadenie,  ktorým  sa  stanovujú  pravidlá  na
predchádzanie sexuálnemu zneužívaniu detí  a boj proti nemu. Keďže len v roku 2021 bolo na
celom svete nahlásených 85 miliónov obrázkov a videí zobrazujúcich sexuálne zneužívanie detí, a
mnohé  ďalšie  sú  nenahlásené,  sexuálne  zneužívanie  detí  je  všadeprítomné.  Súčasný  systém
založený  na  dobrovoľnom  odhalení  zo  strany  spoločností  sa  ukázal  ako  nedostatočný  na
primeranú ochranu detí a v každom prípade už nebude možný po skončení súčasného dočasného
riešenia.  Najmä  poskytovatelia,  ktorí  patria  do  rozsahu  pôsobnosti  smernice  o  súkromí  a
elektronických  komunikáciách,  nebudú  mať  právny  základ  EÚ  na  dobrovoľné  odhaľovanie
sexuálneho zneužívania detí po auguste 2024. 

Navrhované  nariadenie  sa  v  prvom  rade  týka  predchádzania  sexuálnemu  zneužívaniu  detí.
Poskytovatelia by boli povinní posúdiť a zmierniť riziko zneužitia svojich služieb a prijaté opatrenia
musia  byť  primerané  tomuto  riziku  a  musia  podliehať  prísnym  podmienkam  a  zárukám.
Odhaľovanie predstavuje opatrenie poslednej možnosti podľa návrhu a je potrebné len v prípade
zlyhania preventívnych opatrení.  Interpersonálne komunikačné služby (chat, správy), ako aj iné
(služby hier,  iní  poskytovatelia hostingových a online služieb) by boli  povinné odhaľovať online
materiál  zobrazujúci  sexuálne  zneužívanie  detí  (známy aj  nový  obsah)  a  činnosti  súvisiace  s
obracaním detí, známe ako grooming.1 

S cieľom zistiť, čo si občania EÚ myslia o navrhovaných nových právnych predpisoch EÚ, sa v
období od 28. júna do 4. júla 2023 uskutočnil rýchly prieskum Eurobarometra. V mene Európskej
komisie,  Generálne  riaditeľstvo  pre  migráciu  a  vnútorné  záležitosti,  Ipsos  Európske  verejné
záležitosti  uskutočnil  rozhovor s reprezentatívnou vzorkou občanov vo veku 18 rokov a viac v
každom z 27 členských štátov Európskej únie. Viac ako 26000 rozhovorov sa uskutočnilo online
(prostredníctvom počítačových rozhovorov na webe). Údaje uvedené v tomto súhrne sú vážené
podľa  známych  pomerov  obyvateľstva  a  priemery  EÚ27  predstavujú  veľkosť  18+  obyvateľov
každého  členského  štátu  EÚ.  Súčty  uvedené  v  texte  sa  vypočítajú  zo  zaokrúhlených
percentuálnych hodnôt, ako je znázornené v grafoch. V dôsledku zaokrúhľovania sa percentuálne
podiely zobrazené v grafoch nemusia vždy zdajú byť 100 %. 

Skratky krajiny použité v tejto správe zodpovedajú:

BYŤ Belgicko LT Litva

BG Bulharsko LU Luxembursko

CZ Česko HU Maďarsko

DK Dánsko MT Malta

DE Nemecko NL Holandsko

EE Estónsko PRI Rakúsko

IE Írsko PL Poľsko

EL Grécko PT Portugalsko

ES Španielsko RO Rumunsko

FR Francúzsko SI Slovinsko

HR Chorvátsko SK Slovensko

IT Taliansko FI Fínsko

CY Replika Cypru* SE Švédsko

LV Lotyšsko

1 Zdroj: https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_2976 
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* Cyprus ako celok je jedným z 27 členských štátov EÚ. „acquis communautaire“ však bolo pozastavené v časti krajiny,
ktorá nie je kontrolovaná vládou Cyperskej republiky. Z praktických dôvodov sú do kategórie „CY“ zahrnuté len rozhovory
vykonané v časti krajiny kontrolovanej vládou Cyperskej republiky. 

Kľúčové zistenia 
Zvyšujúce sa riziká pre deti online 
Vo všetkých členských štátoch 92 % respondentov „silne“ alebo „skôr súhlasí“, že deti sú čoraz

viac ohrozené online. Na úrovni jednotlivých krajín sa úroveň dohody pohybuje medzi 86 % v
Lotyšsku a 96 % v Chorvátsku. 

Okrem toho 73 % respondentov v celej EÚ odpovedalo, že problém sexuálneho zneužívania detí v
ich krajine je „veľmi“ alebo „pomerne rozšírený“. V jednotlivých členských štátoch však existujú
veľké rozdiely v tejto otázke (od 37 % v Lotyšsku po 86 % v Grécku). 

Podpora  navrhovaných  právnych  predpisov  EÚ  na  predchádzanie
sexuálnemu zneužívaniu detí a boj proti nemu 
Respondenti  boli  vysvetlení,  že poskytovatelia online služieb (napr.  platformy sociálnych médií)

môžu  v  súčasnosti  využívať  niekoľko  bezpečnostných  opatrení  vrátane  kombinácie
automatizovaných  technologických  nástrojov  a  ľudského  dohľadu  na  odhaľovanie  a
nahlasovanie sexuálneho zneužívania detí, pomoc pri záchrane obetí a postavení páchateľov
pred súd. 3. augusta 2024 však uplynie platnosť práva EÚ, ktoré poskytovateľom online služieb
umožňuje  dobrovoľne  odhaľovať  a  nahlasovať  online  sexuálne  zneužívanie  detí.  Preto  sa
navrhujú  nové  právne  predpisy,  ktoré  by  poskytovateľom  online  služieb  uložili  povinnosť
zabrániť  sexuálnemu  zneužívaniu  detí  v  ich  službách.  Ak  prevencia  zlyhá  a  v  prípade
značného  rizika  sexuálneho  zneužívania  detí  by  poskytovateľ  služieb  mohol  byť  dočasne
povinný odhaliť alebo nahlásiť online sexuálne zneužívanie detí. 

V  priemere  78 %  respondentov  odpovedalo,  že  „silne  podporujú“  alebo  „podporujú“  právne
predpisy,  ktoré  navrhla  EÚ.  Naproti  tomu  13 %  „odporuje“  alebo  „silne  nesúhlasí“  s
navrhovaným právom EÚ. Celková úroveň podpory sa pohybuje medzi 65 % na Cypre a 83 %
v Česku a Luxembursku. 

Odhaľovanie zneužívania detí a právo na súkromie online 
Celkovo 96 % respondentov uvádza, že schopnosť odhaliť zneužívanie detí je dôležitejšia alebo

rovnako dôležitá ako právo na súkromie online. Len hŕstka respondentov (2 %) odpovedala, že
právo na súkromie online je dôležitejšie ako schopnosť odhaliť zneužívanie detí. 

60 % respondentov v celej EÚ odpovedalo, že vyhlásenie „schopnosť odhaľovať zneužívanie detí
je dôležitejšia ako právo na súkromie online“, je najbližšie k ich vlastnému názoru; na úrovni
jednotlivých krajín je tento podiel najvyšší v Taliansku (72 %) a najnižší v Maďarsku (35 %). 

Nástroje na odhaľovanie sexuálneho zneužívania detí online 
Dokonca aj po tom, čo respondenti vysvetlili,  že nástroje, ktoré používajú poskytovatelia online

služieb, môžu mať vplyv na súkromie, 89 % respondentov „silne“ alebo „podporuje“ používanie
nástrojov,  ktoré  automaticky  odhaľujú  obrázky  a  videá  materiálu  obsahujúceho  sexuálne
zneužívanie detí, ktoré už polícia pozná, s cieľom identifikovať, kde sa tieto obrázky a videá
znova  zdieľajú  online.  V  Česku  81 %  respondentov  celkovo  podporuje  automatické
odhaľovanie  obrázkov a videí  materiálu  obsahujúceho sexuálne zneužívanie  detí,  ktoré  už
polícia pozná; tento podiel sa v Portugalsku zvyšuje na 95 %. 

Na  otázku  o  nástrojoch  založených  na  umelej  inteligencii  85 %  respondentov  v  EÚ  „silne
podporuje“ alebo „podporuje“ používanie týchto nástrojov, aj keď môžu zasahovať do súkromia
používateľov,  na  odhaľovanie  nového  materiálu  obsahujúceho  sexuálne  zneužívanie
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zdieľaného online a 84 % „silne podporuje“ alebo „podporuje“ používanie týchto nástrojov na
odhaľovanie groomingu a/alebo bezprostredného zneužívania. Podpora používania nástrojov
umelej  inteligencie  na  odhaľovanie  nového  materiálu  obsahujúceho  sexuálne  zneužívanie
zdieľaného online sa pohybuje medzi 77 % v Česku a 93 % v Portugalsku. Similalry, podpora
používania  nástrojov  umelej  inteligencie  na  odhaľovanie  groomingu  a/alebo  hroziaceho
zneužívania sa pohybuje medzi 78 % na Slovensku a 94 % v Portugalsku. 

Vzhľadom na to, že 70 % z 1,5 milióna správ o sexuálnom zneužívaní detí online pochádzajúcich z
EÚ pochádza z online správ, e-mailov a chatu, 87 % respondentov v celej EÚ „silne podporuje“
alebo  „podporuje“,  že  poskytovatelia  služieb  odhaľujú  materiál  zobrazujúci  sexuálne
zneužívanie  detí  a  rozhovory  v  správach  (napr.  e-mail,  chat)  v  prípade  značného  rizika
sexuálneho zneužívania detí na konkrétnej platforme. Na úrovni jednotlivých krajín sa podpora
pohybuje medzi 79 % v Lotyšsku a 93 % v Grécku, Portugalsku a Rumunsku. 

Pokiaľ ide o otázku týkajúcu sa odhaľovania materiálu obsahujúceho sexuálne zneužívanie detí a
groomingu v správach s použitím šifrovania medzi koncovými bodmi, v prípade značného rizika
sexuálneho  zneužívania  detí  na  konkrétnej  platforme  83 %  respondentov  v  celej  EÚ  túto
skutočnosť  „silne  podporuje“  alebo  „podporuje“.  Respondenti  v  Rumunsku  (92 %)  a
Portugalsku  (91 %)  s  najväčšou  pravdepodobnosťou  podporujú  odhaľovanie  detskej
pornografie a grooming v správach s použitím šifrovania medzi koncovými bodmi, zatiaľ čo
respondenti v Maďarsku a Lotyšsku majú najmenšiu pravdepodobnosť, že tak urobia (v oboch
prípadoch 73 %). 
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Oddiel 1. Zvyšujúce sa riziká pre deti online 
V priemere 73 % respondentov v celej EÚ odpovedalo, že problém sexuálneho zneužívania detí v
ich krajine je „veľmi“ alebo „primerane rozšírený“. V jednotlivých členských štátoch však existujú
veľké rozdiely v tejto otázke (od 37 % v Lotyšsku po 86 % v Grécku). 

Ženy  častejšie  ako muži  odpovedia,  že  problém sexuálneho zneužívania  detí  je  v  ich  krajine
„veľmi“ alebo „pomerne rozšírený“ (79 % oproti 66 %). Rozdielnosť možno pozorovať aj na úrovni
vzdelania,  pričom respondenti,  ktorí  ukončili  svoje vzdelanie vo veku 15 rokov alebo menej,  s
najväčšou  pravdepodobnosťou  odpovedali,  že  sexuálne  zneužívanie  detí  je  „veľmi“  alebo
„primerane  rozšírené“  (82 %)  a  tí,  ktorí  ukončili  svoje  vzdelanie  vo  veku  20 a  viac  rokov,  sú
najmenej pravdepodobní (69 %). 

Vo všetkých členských štátoch 92 % respondentov „silne“ alebo „skôr súhlasí“, že deti sú čoraz
viac ohrozené online (pozri graf na nasledujúcej strane). Okrem toho 78 % respondentov „silne“
alebo „skôr nesúhlasí“,  že deti  môžu bezpečne používať internet bez toho, aby boli  vystavené
škodlivému obsahu, a 75 % „silne“ alebo „skôr nesúhlasí“, že to môžu urobiť bez toho, aby sa na
ne obrátili dospelí, ktorí sa ich snažia poškodiť. Viac ako osem z desiatich respondentov (82 %)
„silne“ alebo „skôr nesúhlasí“, že rodičia vo všeobecnosti vedia, čo ich deti robia online. 

Osem z desiatich respondentov v priemere „silne“ alebo „skôr súhlasí“, že rodičia sú pod rastúcim
tlakom, aby zabezpečili, že ich deti sú na internete bezpečné. Okrem toho 82 % „silne“ alebo „skôr
súhlasí“,  že nástroje,  ako je rodičovská kontrola,  nepostačujú na to,  aby boli  deti  na internete
bezpečné.  Napokon  89 % respondentov  „silne“  alebo  „skôr  súhlasí“,  že  poskytovatelia  online
služieb (napr. platformy sociálnych médií) môžu zohrávať dôležitú úlohu v boji proti sexuálnemu
zneužívaniu detí online. 
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Na úrovni jednotlivých krajín 86 % respondentov v Lotyšsku a 96 % v Chorvátsku celkovo súhlasí s
tým, že deti sú čoraz viac ohrozené online. Podiel respondentov, ktorí „výrazne súhlasia“ s týmto
tvrdením, sa pohybuje od 31 % v Dánsku do 65 % v Rumunsku. 

Ženy častejšie ako muži „silne súhlasia“ s tým, že deti sú čoraz viac ohrozené online (58 % oproti
46 %). Porporácia „silne“ alebo „skôr súhlasí“, že deti sú čoraz viac ohrozené online, sa s vekom
zvyšuje (z 89 % osôb vo veku 18 – 24 rokov na 95 % starších ako 54 rokov). 
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Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? (% EÚ27) 

HR MT RO PT ES CY EL FR SK EÚ27 DE LU HU SE BYŤ IT BG NL IE PL SI CZ LT PRI FI EE DK LV

55 55

65 62
56

64
58 56

51 52
48

54 52
56

47 50 53 51
55

49
46 47

39

53

42

33 31 33

41 41 31 32 39 30 36 37 43 40 44 39 40 37 45 42 39 40 36 42 45 43 52 37 46 54 55 53

3 2 3 4 4 5 5 4 4 4 4 6 5 6 4 4 6 5 5 4 7 7 6 6 8 11 8 10

2 1 2 1 2 1 1 2 2 2 2 1 2 1 2 2 2 2 3 3 2 2 2 3 1 1 2 2

0 1 1 1 0 0 0 2 1 1 2 1 1 1 2 2 0 2 2 1 0 1 2 1 3 2 5 2

Rozhodne súhlasím Skôr súhlasím Skôr nesúhlasím Rozhodne nesúhlasím Radšej neodpoviete/neviete

Základ: Všetci respondenti (n = 26270) 

Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? 
Deti sú čoraz viac ohrozené online (% podľa krajín)
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Vo všetkých členských štátoch prevažná väčšina respondentov takisto „silne“ alebo „skôr súhlasí“,
že poskytovatelia online služieb (napr. platformy sociálnych médií) môžu zohrávať dôležitú úlohu v
boji  proti  sexuálnemu zneužívaniu detí  online (od 76 % v Maďarsku po 94 % v Portugalsku a
Španielsku).  Podobne najmenej  tri  štvrtiny respondentov vo všetkých členských štátoch „silne“
alebo „skôr súhlasia“, že nástroje, ako je rodičovská kontrola, nie sú dostatočné na zachovanie
bezpečnosti detí na internete (od 75 % v Dánsku, Fínsku a Slovinsku po 88 % na Cypre). 

V jednotlivých členských štátoch existujú väčšie rozdiely v pomere „silne“ alebo „skôr súhlasia“, že
rodičia sú pod rastúcim tlakom, aby zabezpečili, že ich deti sú na internete bezpečné. Zatiaľ čo
58 % respondentov vo Francúzsku celkovo súhlasí s týmto tvrdením, toto číslo sa zvyšuje na 94 %
na Cypre a v Poľsku. 

Pokiaľ  ide  o  zostávajúce  vyhlásenia,  celková  úroveň  dohody  zostáva  vo  všetkých  členských
štátoch pod úrovňou 50 %. Napríklad takmer vo všetkých členských štátoch nie viac ako jeden z
piatich respondentov „silne“ alebo „skôr súhlasí“, že rodičia vo všeobecnosti vedia, čo ich deti robia
online. Respondenti v Rumunsku celkovo najviac súhlasia s týmto tvrdením (31 %). 
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Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? (% Spolu „Súhlasím“ podľa
krajín) 

Poskytovateli
a online

služieb (napr.
platformy

sociálnych
médií) môžu

zohrávať
dôležitú úlohu

v boji proti
sexuálnemu
zneužívaniu
detí online 

Nástroje, ako
je rodičovská
kontrola, nie

sú dostatočné
na to, aby boli
deti v bezpečí

online 

Rodičia sú
pod rastúcim
tlakom, aby
sa uistili, že

ich deti
zostanú na
internete

bezpečné. 

Deti môžu
bezpečne
používať

internet bez
toho, aby ich

oslovili
dospelí, ktorí

im chcú
ublížiť. 

Deti môžu
bezpečne
používať

internet bez
toho, aby boli

vystavené
škodlivému

obsahu. 

Rodičia vo
všeobecnosti
vedia, čo ich
deti robia on-

line

EÚ27 89 82 80 22 20 17

BYŤ 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

CZ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

EE 90 79 88 25 18 15

IE 91 77 91 25 25 20

EL 88 86 93 23 26 14

ES 94 86 88 24 23 15

FR 90 87 58 15 14 13

HR 93 84 87 38 42 13

IT 89 81 66 24 22 15

CY 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

LU 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

MT 89 80 91 28 25 16

NL 89 78 79 16 17 15

PRI 84 79 89 20 16 15

PL 90 81 94 30 28 18

PT 94 87 89 41 45 16

RO 90 84 90 30 31 31

SI 87 78 85 27 24 17

SK 88 75 82 22 19 19

FI 91 75 92 24 21 16

SE 88 82 89 16 15 18

Základ: Všetci respondenti (n = 26 270) 
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Oddiel 2. Odhaľovanie a vyšetrovanie výmeny materiálu
obsahujúceho sexuálne zneužívanie detí 
Po  malom  počte  úvodných  otázok  (o  ktorých  sa  diskutovalo  v  oddieloch  1  a  4)  respondenti
vysvetlili, že páchatelia si čoraz častejšie vymieňajú materiály obsahujúce sexuálne zneužívanie
detí (napr. fotografie, videá) online. Viac ako tri štvrtiny respondentov v celej EÚ „silne súhlasia“ a
17 % „skôr súhlasí“, že tento typ výmen by sa mal odhaliť a vyšetriť s cieľom zachrániť obete,
postaviť páchateľov pred súd a že materiál by sa mal odstrániť, aby sa zabránilo retraumatizácii
obetí. V súlade s tým 69 % respondentov „výrazne nesúhlasí“ a 11 % „skôr nesúhlasí“, že výmena
materiálu obsahujúceho sexuálne zneužívanie detí by sa mala neodhaliť. 

Okrem toho 60 % respondentov  „výrazne nesúhlasí“  alebo „skôr  nesúhlasí“,  že poskytovatelia
online služieb (napr. platforma sociálnych médií) by mali mať slobodu rozhodnúť sa, či budú riešiť
problém  sexuálneho  zneužívania  detí  a  ako  tak  urobiť,  a  70 % „silne  nesúhlasí“  alebo  „skôr
nesúhlasí“, že odhaľovanie výmen sexuálneho zneužívania detí by sa malo uložiť len vtedy, ak je
počet výmen na konkrétnej platforme alebo službe zo strany páchateľov významný. 

Spomedzi respondentov vo veku 55 rokov a viac 97 % respondentov „silne“ alebo „skôr súhlasí“,
že výmena materiálu obsahujúceho sexuálne zneužívanie detí by sa mala odhaliť a vyšetriť. U
osôb vo veku 18 až 24 rokov je menej pravdepodobné, že sa s týmto názorom stotožnia (90 %),
ale je pravdepodobnejšie, že ich starší partneri „silne“ alebo „skôr súhlasia“, že odhaľovanie výmen
sexuálneho  zneužívania  detí  by  sa  malo  uložiť  len  vtedy,  ak  je  počet  výmen  na  konkrétnej
platforme alebo službe páchateľmi významný (29 % osôb vo veku 18 – 24 rokov oproti 19 % osôb
starších ako 54 rokov). 
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Rozhodne súhlasím Skôr súhlasím Skôr nesúhlasím Rozhodne nesúhlasím Radšej neodpoviete/neviete
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25
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1
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69

1

6

5

4Táto činnosť by mala zostať neodhalená

Základ: Všetci respondenti (n = 26270) 

Výmena materiálov obsahujúcich 
sexuálne zneužívanie detí by sa mala 

odhaľovať a vyšetrovať s cieľom zachrániť 
obete, postaviť páchateľov pred 

nespravodlivosť a materiál by sa mal 
odstrániť, aby sa zabránilo opätovnej 

traumatizácii obetí.Poskytovatelia online služieb (napr. 
platformy sociálnych médií) by mali mať 
možnosť slobodne sa rozhodnúť, či tento 

problém vyriešia a ako tak urobiť.

Odhalenie tejto činnosti by sa malo uložiť 
len vtedy, ak je počet výmen na konkrétnej 

platforme alebo službe páchateľmi 
významný.

Účastníci si čoraz častejšie vymieňajú online materiál obsahujúci sexuálne 
zneužívanie detí (napr. fotografie, videá). Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s 
nasledujúcimi tvrdeniami? (% EÚ27) 
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Vo všetkých členských štátoch viac ako 90 % respondentov „silne“ alebo „skôr súhlasí“, že výmena
materiálu  obsahujúceho  sexuálne  zneužívanie  detí  by  sa  mala  odhaliť  a  vyšetriť  s  cieľom
zachraňovať  obete,  postaviť  páchateľov  pred  súd  a  že  materiál  by  sa  mal  odstrániť,  aby  sa
zabránilo retraumatizácii obetí (z 91 % v Holandsku a Poľsku na 97 % na Cypre, Luxembursku, na
Malte a Portugalsku). 

Najväčší podiel fanúšikov, ktorí poskytujú poskytovateľom online služieb slobodu rozhodnúť sa, či
riešiť  problém sexuálneho zneužívania detí  a ako tak urobiť,  sa nachádza v Rumunsku (50 %
celkovo  súhlasí),  Lotyšsku  (51 %),  Litve  (51 %)  a  Poľsku  (53 %).  V  Luxembursku  (17 %),
Maďarsku  (18 %)  a  Dánsku  (19 %)  respondenti  s  týmto  návrhom  najmenej  súhlasia.  15 %
respondentov v Estónsku a 33 % respondentov v Dánsku a Rumunsku „silne“ alebo „skôr súhlasí“,
že odhaľovanie výmen sexuálneho zneužívania detí by sa malo uložiť len vtedy, ak je počet výmen
na konkrétnej platforme alebo službe páchateľmi významný. 
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Účastníci si čoraz častejšie vymieňajú online materiál obsahujúci sexuálne zneužívanie detí (napr.
fotografie, videá). Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? (% Spolu
„Súhlasím“ podľa krajín) 

Poskytovateli
a online

služieb (napr.
platformy

sociálnych
médií) môžu

zohrávať
dôležitú úlohu

v boji proti
sexuálnemu
zneužívaniu
detí online 

Nástroje, ako
je rodičovská
kontrola, nie

sú dostatočné
na to, aby boli
deti v bezpečí

online 

Rodičia sú
pod rastúcim
tlakom, aby
sa uistili, že

ich deti
zostanú na
internete

bezpečné. 

Deti môžu
bezpečne
používať

internet bez
toho, aby ich

oslovili
dospelí, ktorí

im chcú
ublížiť. 

Deti môžu
bezpečne
používať

internet bez
toho, aby boli

vystavené
škodlivému

obsahu. 

Rodičia vo
všeobecnosti
vedia, čo ich
deti robia on-

line

EÚ27 89 82 80 22 20 17

BYŤ 86 78 73 15 15 14

BG 89 79 72 28 25 20

CZ 87 79 82 27 23 20

DK 86 75 87 23 19 21

DE 85 80 88 17 14 16

EE 90 79 88 25 18 15

IE 91 77 91 25 25 20

EL 88 86 93 23 26 14

ES 94 86 88 24 23 15

FR 90 87 58 15 14 13

HR 93 84 87 38 42 13

IT 89 81 66 24 22 15

CY 86 88 94 26 24 16

LV 89 76 61 24 19 21

LT 88 82 59 20 16 17

LU 88 80 87 19 13 11

HU 76 79 91 15 12 14

MT 89 80 91 28 25 16

NL 89 78 79 16 17 15

PRI 84 79 89 20 16 15

PL 90 81 94 30 28 18

PT 94 87 89 41 45 16

RO 90 84 90 30 31 31

SI 87 78 85 27 24 17

SK 88 75 82 22 19 19

FI 91 75 92 24 21 16

SE 88 82 89 16 15 18

Základ: Všetci respondenti (n = 26 270) 
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Oddiel  3.  Podpora  navrhovaných právnych predpisov
EÚ na  predchádzanie  sexuálnemu zneužívaniu  detí  a
boj proti nemu 
Pred zavedením nových právnych predpisov EÚ na predchádzanie sexuálnemu zneužívaniu detí a
boj proti nemu respondenti vysvetlili, že poskytovatelia online služieb (napr. platformy sociálnych
médií)  môžu  v  súčasnosti  využívať  niekoľko  bezpečnostných  opatrení  vrátane  kombinácie
automatizovaných technologických nástrojov a ľudského dohľadu na odhaľovanie a oznamovanie
sexuálneho zneužívania detí, pomoc pri záchrane obetí a postavení páchateľov pred súd. V celej
EÚ sa 41 % respondentov domnieva,  že  poskytovatelia  služieb by mali  mať možnosť  prijímať
dobrovoľné  opatrenia  na  odhaľovanie,  odstraňovanie  a  nahlasovanie  online  materiálu
obsahujúceho sexuálne zneužívanie detí v porovnaní s 55 % respondentov, ktorí odpovedali, že za
určitých  okolností  by  poskytovatelia  online  služieb  mali  byť  zo  zákona  povinní  odhaľovať,
odstraňovať  a  nahlasovať  online  materiál  zobrazujúci  sexuálne  zneužívanie  detí.  Len  2 %
respondentov odpovedali,  že poskytovatelia online služieb by nemali  odhaľovať,  odstraňovať a
nahlasovať online sexuálne zneužívanie detí. 

V jednotlivých členských štátoch existujú veľké rozdiely, pokiaľ ide o to, že poskytovatelia služieb
by mali mať možnosť prijímať dobrovoľné opatrenia a za určitých okolností by mali byť zo zákona
povinní  prijať  opatrenia  proti  sexuálnemu zneužívaniu  detí  online.  Napríklad  v  Rakúsku  24 %
respondentov podporuje dobrovoľné opatrenia, zatiaľ čo 71 % respondentov odpovedalo, že za
určitých okolností by poskytovatelia online služieb mali byť zo zákona povinní prijať opatrenia. Na
druhej  strane vo Francúzsku prvú odpoveď vyberá  64 % respondentov a  druhá 33 % (takmer
zrkadlový výsledok z Rakúska). 
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Základ: Všetci respondenti (n = 26)270)

Rozhodne súhlasím Skôr súhlasím Skôr nesúhlasím Rozhodne nesúhlasím Radšej neodpoviete/neviete
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22
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9

3

25

23

11

1

35

49

69

1

6

5

4Táto činnosť by mala zostať neodhalená

Výmena materiálov obsahujúcich sexuálne 
zneužívanie detí by sa mala odhaľovať a 
vyšetrovať s cieľom zachrániť obete, 
postaviť páchateľov pred nespravodlivosť 
a materiál by sa mal odstrániť, aby sa 
zabránilo opätovnej traumatizácii obetí.

Poskytovatelia online služieb (napr. 
platformy sociálnych médií) by mali mať 
možnosť slobodne sa rozhodnúť, či tento 
problém vyriešia a ako tak urobiť.

Odhalenie tejto činnosti by sa malo uložiť 
len vtedy, ak je počet výmen na konkrétnej 
platforme alebo službe páchateľmi 
významný.

Poskytovatelia online služieb Q5 (napr. platformy sociálnych médií) môžu v súčasnosti využívať niekoľko 
bezpečnostných opatrení vrátane kombinácie automatizovaných technologických nástrojov a ľudského 
dohľadu na odhaľovanie a oznamovanie sexuálneho zneužívania detí, pomoc pri záchrane obetí a 
postavení páchateľov pred súd. Ktoré z nasledujúcich tvrdení je najbližšie k vášmu názoru? (% podľa 
krajín) 



Bleskový prieskum Eurobarometra 532 Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Respondenti ďalej vysvetlili, že vzhľadom na dobrovoľnú povahu súčasných dočasných právnych
predpisov  len  malý  počet  poskytovateľov  služieb odhalí,  odstráni  a  nahlasuje  online  sexuálne
zneužívanie  na  svojich  platformách,  pričom  značný  počet  nepodniká  žiadne  opatrenia.  Po
predložení tejto skutočnosti sa podiel respondentov, ktorí odpovedali, že za určitých okolností by
poskytovatelia online služieb mali  byť  zo zákona povinní  odhaľovať,  odstraňovať a nahlasovať
online materiál obsahujúci sexuálne zneužívanie detí, zvyšuje o dva percentuálne body – na 58 %.
Na úrovni jednotlivých krajín vyjadruje tento názor 36 % respondentov vo Francúzsku a 75 % v
Rakúsku. 
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Základ: Všetci respondenti (n = 26)270)

FR PT HU RO LT PL SI BYŤ ES SK EL EÚ27 MT IE HR FI BG IT DK SE LV CY CZ EE NL DE LU PRI

60
52 50 49 47 46

43 41 41 40 40 38 38 38 38 36
32 32 32 30 28 27 27 26 23 23 23 20

36 47 47 48 48
44 51 52 54 52 55 57 59 58 60 60 66 64

60 65 65 67
63

71
68

73 72 75

2 1 1 1 1 5 3 3 2 4 2 3 1 2 1 1 1 2 3 3 2 4 6 1 5 2 3 2

2 0 3 2 4 5 3 4 2 4 3 3 2 3 1 3 1 2 5 3 5 2 4 2 4 2 3 3

... by mali byť schopné prijať dobrovoľné opatrenia na predchádzanie sexuálnemu zneužívaniu detí online, jeho odhaľovanie, odstraňovanie anahlasovanie.

... by za určitých okolností mala byť zo zákona povinná predchádzať sexuálnemu zneužívaniu detí online, odhaľovať, odstraňovať a nahlasovať,...by nemali predchádzať sexuálnemu zneužívaniu detí online, odhaľovať, odstraňovať a nahlasovať
Radšej neodpoviete/neviete

Poskytovatelia online služieb 
(napr. platformy sociálnych 
médií)...

Otázka č. 6 V súčasnosti vzhľadom na dobrovoľnú povahu súčasných dočasných právnych 
predpisov len malý počet poskytovateľov služieb odhaľuje, odstraňuje a nahlasuje online sexuálne 
zneužívanie na svojich platformách, pričom značný počet nepodniká žiadne opatrenia. Ktoré z 
nasledujúcich tvrdení je najbližšie k vášmu názoru? (% podľa krajín) 
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V  tretej  a  poslednej  otázke  týkajúcej  sa  nových  právnych  predpisov  EÚ  boli  respondenti
informovaní, že 3. augusta 2024 uplynie platnosť práva EÚ, ktoré poskytovateľom online služieb
umožňuje dobrovoľne odhaliť a nahlásiť sexuálne zneužívanie detí online, a že sa navrhujú nové
právne predpisy, ktoré by poskytovateľom online služieb uložili  povinnosť zabrániť sexuálnemu
zneužívaniu detí  v ich službách. Okrem toho, ak prevencia zlyhá, a v prípade značného rizika
sexuálneho zneužívania detí  by poskytovateľ  služieb mohol  byť  dočasne povinný odhaľovať a
nahlasovať online sexuálne zneužívanie detí. V priemere 78 % respondentov odpovedalo, že „silne
podporujú“ alebo „podporujú“ právne predpisy, ktoré navrhla EÚ. Naproti tomu 13 % „odporuje“
alebo „silne nesúhlasí“ s navrhovaným právom EÚ. Celková úroveň podpory sa pohybuje medzi
65 % na Cypre a 83 % v Česku a Luxembursku. 

V Česku je však úroveň „silnej podpory“ nižšia ako v Luxembursku (45 % oproti 64 %). Rozdiely v
„silnej  podpore“  sa  vyskytujú  aj  v  sociálno-demografických  skupinách.  Napríklad  vo  všetkých
vekových skupinách drvivá väčšina aspoň „snaží podporiť“ navrhovaný právny predpis EÚ; úroveň
„silnej podpory“ je však 41 % v prípade osôb vo veku 18 až 24 rokov a v prípade osôb vo veku 55
a viac rokov sa zvyšuje na 62 %. 
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CZ LU DE PRI IE RO PT BG FR HR IT NL DK EÚ27 MT FI SK ES LV SI HU BYŤ SE EE PL EL LT CY
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4 7 13
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5
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7 6
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14
11 17
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Výrazná podpora Majú tendenciu podporovať Majú tendenciu odporovať Dôrazne je proti Radšej neodpoviete/neviete

Základ: Všetci respondenti (n = 
26270) 

3. augusta 2024 uplynie platnosť právnych predpisov EÚ, ktoré poskytovateľom online služieb 
umožňujú dobrovoľne odhaliť a nahlásiť sexuálne zneužívanie detí online. EÚ navrhla nový 
zákon, ktorý by poskytovateľom online služieb uložil povinnosť zabrániť sexuálnemu zneužívaniu 
detí v ich službách. Ak prevencia zlyhá, a v prípade značného rizika sexuálneho zneužívania detí 
by poskytovateľ služieb mohol byť dočasne povinný odhaľovať a nahlasovať online sexuálne 
zneužívanie detí. Ak sa tieto nové právne predpisy nedohodnú do augusta 2024, odhalenie 
online sexuálneho zneužívania detí v online výmenách – či už dobrovoľné alebo nie – sa stane 
nezákonným. V tejto súvislosti, do akej miery by ste podporili alebo nesúhlasili s týmto 
navrhovaným zákonom? (% podľa krajín) 
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Oddiel  4.  Odhaľovanie  zneužívania  detí  a  právo  na
súkromie online 
Celkovo 96 % respondentov uvádza, že schopnosť odhaliť zneužívanie detí je dôležitejšia alebo
rovnako dôležitá ako právo na súkromie online. Len hŕstka respondentov (2 %) odpovedala, že
právo na súkromie online je dôležitejšie ako schopnosť odhaliť zneužívanie detí. 

60 % respondentov v celej EÚ odpovedalo, že vyhlásenie „schopnosť odhaľovať zneužívanie detí
je  dôležitejšia  ako právo na súkromie online“,  je  najbližšie  k  ich  vlastnému názoru;  na úrovni
jednotlivých  krajín  je  tento  podiel  najvyšší  v  Taliansku  (72 %)  a  najnižší  v  Maďarsku  (35 %).
Vyhlásenie,  že  právo na súkromie online a schopnosť  odhaľovať zneužívanie detí  sú rovnako
dôležité, vyberá 36 % respondentov v celej EÚ a pohybuje sa medzi 24 % v Taliansku a 61 % v
Maďarsku. 

Starší respondenti s väčšou pravdepodobnosťou odpovedajú, že schopnosť odhaliť zneužívanie
detí je dôležitejšia ako právo na súkromie online (zo 45 % v prípade osôb vo veku od 18 do 24
rokov po 66 % v prípade osôb starších ako 54 rokov),  zatiaľ  čo mladší  respondenti  s väčšou
pravdepodobnosťou uvedú, že obaja sú rovnako dôležité (od 30 % u ľudí vo veku nad 54 rokov po
50 % v prípade osôb vo veku od 18 do 24 rokov). Podobný rozdiel možno pozorovať aj na úrovni
vzdelania,  pričom osoby s nižším vzdelaním častejšie  reagujú  na to,  že schopnosť  odhaľovať
zneužívanie detí je dôležitejšia ako právo na súkromie online a vyššie vzdelané osoby s väčšou
pravdepodobnosťou uvádzajú, že obe sú rovnako dôležité. 
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Schopnosť odhaliť zneužívanie detí je dôležitejšia ako právo na súkromie online

Právo na súkromie online a schopnosť odhaľovať zneužívanie detí sú rovnako dôležité.

Právo na súkromie online je dôležitejšie ako schopnosť odhaľovať zneužívanie detí.

Radšej neodpoviete/neviete

Základ: Všetci respondenti (n = 
26270) 

Q2 Ktoré, ak vôbec nejaké, z nasledujúcich tvrdení je najbližšie k vášmu názoru? (% podľa 
krajín) 
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Oddiel  5.  Nástroje  na  odhaľovanie  sexuálneho
zneužívania detí online 
Nástroje, ktoré môžu poskytovatelia online služieb použiť na odhaľovanie sexuálneho zneužívania
detí  online, môžu v rôznej miere zasahovať do súkromia používateľov. Dokonca aj  po tom, čo
respondenti vysvetlili, že nástroje, ktoré používajú poskytovatelia online služieb, môžu mať vplyv
na súkromie, 89 % respondentov „silne“ alebo „podporuje“ používanie nástrojov, ktoré automaticky
odhaľujú  obrázky  a  videá materiálu  obsahujúceho  sexuálne zneužívanie  detí,  ktoré  už  polícia
pozná, s cieľom identifikovať, kde sa tieto obrázky a videá znova zdieľajú online. V Česku 81 %
respondentov  celkovo  podporuje  automatické  odhaľovanie  obrázkov  a  videí  materiálu
obsahujúceho sexuálne zneužívanie detí, ktoré už polícia pozná; tento podiel sa v Portugalsku
zvyšuje na 95 %. 

Podpora  automatického  odhaľovania  obrázkov  a  videí  materiálu  obsahujúceho  sexuálne
zneužívanie detí, ktoré už polícia pozná, sa s vekom zvyšuje: celková úroveň podpory je 80 % u
osôb vo veku 18 až 24 rokov a v prípade osôb vo veku 55 a viac rokov sa zvyšuje na 92 %.
Naopak, podpora automatického odhaľovania obrázkov a videí materiálu obsahujúceho sexuálne
zneužívanie detí, ktoré už polícia pozná, sa zvyšuje s úrovňou vzdelania (z 84 % v prípade osôb,
ktoré ukončili školskú dochádzku vo veku 15 rokov a menej, na 91 % v prípade osôb, ktoré chodili
do školy dlhšie). 
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Základ: Všetci respondenti (n = 
26270) 

Poskytovatelia online služieb Q8 môžu na odhaľovanie sexuálneho zneužívania detí online 
využívať rôzne nástroje vrátane kombinácie automatizovaných technologických nástrojov a 
ľudského dohľadu. Tieto nástroje môžu v rôznej miere zasahovať do súkromia používateľov. 
Do akej miery by ste podporili alebo nesúhlasili s odhaľovaním sexuálneho zneužívania detí 
poskytovateľmi online služieb prostredníctvom... (% podľa krajiny) 

Nástroje, ktoré automaticky detekujú obrázky a videá materiálu obsahujúceho sexuálne 
zneužívanie detí, ktoré už polícia pozná, s cieľom zistiť, kde sa tieto obrázky a videá 
znova zdieľajú online
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Na otázku o nástrojoch založených na umelej inteligencii 85 % respondentov v EÚ „silne
podporuje“  alebo  „podporuje“  používanie  týchto  nástrojov,  aj  keď  môžu  zasahovať  do
súkromia  používateľov,  na  odhaľovanie  nového  materiálu  obsahujúceho  sexuálne
zneužívanie  zdieľaného  online  a  84 %  „silne  podporuje“  alebo  „podporuje“  používanie
týchto nástrojov na odhaľovanie groomingu a/alebo bezprostredného zneužívania. 

Podpora používania nástrojov umelej inteligencie na odhaľovanie nového materiálu obsahujúceho
sexuálne zneužívanie zdieľaného online sa pohybuje medzi 77 % v Česku a 93 % v Portugalsku.
Podobnesa podpora používania nástrojov umelej inteligencie na odhaľovanie groomingu a/alebo
hroziaceho zneužívania pohybuje medzi 78 % na Slovensku a 94 % v Portugalsku. 

Rozdiely  medzi  sociálno-demografickými  skupinami,  pokiaľ  ide  o  úroveň  podpory  využívania
nástrojov umelej inteligencie v boji proti sexuálnemu zneužívaniu detí online, sú v súlade s tými, o
ktorých  sa  diskutuje  pri  automatickom  odhaľovaní  obrázkov  a  videí  materiálu  obsahujúceho
sexuálne zneužívanie detí, ktoré už polícia pozná. Napríklad 78 % osôb vo veku od 18 do 24 rokov
„silne podporuje“ alebo „podporuje“ používanie týchto nástrojov na odhaľovanie nových obrázkov a
videí zo sexuálneho zneužívania zdieľaných online; úroveň podpory sa zvyšuje na 87 % pre osoby
vo veku 55 a viac rokov. 
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Poskytovatelia online služieb Q9 môžu na odhaľovanie sexuálneho zneužívania detí online využívať 
rôzne nástroje vrátane kombinácie automatizovaných technologických nástrojov a ľudského dohľadu. 
Tieto nástroje môžu v rôznej miere zasahovať do súkromia používateľov. Do akej miery by ste podporili 
alebo nesúhlasili s odhaľovaním sexuálneho zneužívania detí poskytovateľmi online služieb 
prostredníctvom... (% podľa krajiny) 
Nástroje založené na umelej inteligencii (AI), ktoré odhaľujú nové snímky materiálu 
obsahujúceho sexuálne zneužívanie a zdieľané videá online 

Nástroje založené na umelej inteligencii (AI) na odhaľovanie groomingu a/alebo 
bezprostredného zneužívania
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Vzhľadom na to, že 70 % z 1,5 milióna správ o sexuálnom zneužívaní detí online pochádzajúcich z
EÚ pochádza z online správ, e-mailu a chatu, 87 % respondentov v celej EÚ „silne podporuje“
alebo  „podporuje“,  aby  poskytovatelia  služieb  odhaľovali  materiál  zobrazujúci  sexuálne
zneužívanie detí a rozhovory s deťmi v správach (napr. e-mail, chat) v prípade značného rizika
sexuálneho zneužívania detí  na konkrétnej  platforme.  Na úrovni  jednotlivých krajín  sa celková
úroveň podpory pohybuje medzi 79 % v Lotyšsku a 93 % v Grécku, Portugalsku a Rumunsku. 

V súlade s výsledkami, o ktorých sa diskutovalo v tejto časti, je o niečo menej pravdepodobné, že
budú vyjadriť  svoju podporu mladší respondenti ako starší respondenti.  Zatiaľ  čo 92 % ľudí vo
veku nad 54 rokov „silne podporuje“ alebo „podporuje“, že poskytovatelia služieb odhaľujú materiál
zobrazujúci sexuálne zneužívanie detí a rozhovory so sexuálnym zneužívaním detí v správach v
prípade značného rizika sexuálneho zneužívania detí  na osobitnej platforme, platí  to pre 78 %
osôb vo veku 18 – 24 rokov. Zvýšenie podpory je opäť vidieť na úrovni vzdelania (z 85 % pre tých,
ktorí ukončili školskú dochádzku vo veku 15 rokov a menej, na 89 % v prípade tých, ktorí chodili do
školy dlhšie). 
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Základ: Všetci respondenti (n = 26270) 

Minulý rok poskytovatelia služieb poslali 1,5 milióna správ o sexuálnom zneužívaní detí online 
pochádzajúcich z EÚ. Viac ako jeden milión z týchto správ – 70 % – pochádza z online správ, e-
mailu a chatu, zvyšok z iných zdrojov, ako sú sociálne médiá a herné platformy. Do akej miery by 
ste podporili alebo nesúhlasili s nasledujúcim? (% podľa krajín) 

Poskytovatelia služieb, ktorí odhaľujú materiál zobrazujúci sexuálne zneužívanie detí a 
rozhovory so sexuálnym zneužívaním detí v správach (napr. e-mail, chat) v prípade 
značného rizika sexuálneho zneužívania detí na konkrétnej platforme 
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Na  otázku  o  odhaľovaní  materiálu  obsahujúceho  sexuálne  zneužívanie  detí  a  groomingu  v
správach s použitím šifrovania medzi  koncovými bodmi v  prípade značného rizika sexuálneho
zneužívania detí na konkrétnej platforme 83 % respondentov v celej EÚ túto skutočnosť dôrazne
podporuje alebo podporuje. Respondenti v Rumunsku (92 %) a Portugalsku (91 %) s najväčšou
pravdepodobnosťou podporujú odhaľovanie detskej pornografie a grooming v správach s použitím
šifrovania medzi koncovými bodmi, zatiaľ čo respondenti v Maďarsku a Lotyšsku majú najmenšiu
pravdepodobnosť,  že  tak  urobia  (v  oboch  prípadoch  73 %).  Rozdiely  medzi  sociálno-
demografickými skupinami na používanie šifrovania medzi koncovými bodmi sú v súlade s tými, o
ktorých sa doteraz diskutovalo v tejto časti. 
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Základ: Všetci respondenti (n = 26270) 

Minulý rok poskytovatelia služieb poslali 1,5 milióna správ o sexuálnom zneužívaní detí online 
pochádzajúcich z EÚ. Viac ako jeden milión z týchto správ – 70 % – pochádza z online správ, e-mailu 
a chatu, zvyšok z iných zdrojov, ako sú sociálne médiá a herné platformy. Do akej miery by ste 
podporili alebo nesúhlasili s nasledujúcim? (% podľa krajín) 

Poskytovatelia služieb, ktorí odhaľujú materiál zobrazujúci sexuálne zneužívanie detí a 
grooming v správach pomocou šifrovania medzi koncovými bodmi (end-to-end šifrovanie 
zabraňuje prezeraniu materiálu alebo konverzácií niekým iným ako odosielateľ a príjemca) v 
prípade značného rizika sexuálneho zneužívania detí na konkrétnej platforme 
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Napokon 87 % respondentov v celej EÚ „silne podporuje“ alebo „podporuje“,  že poskytovatelia
služieb  odhaľujú  materiál  zobrazujúci  sexuálne  zneužívanie  detí  a  rozhovory  zamerané  na
nadväzovanie kontaktov zdieľané verejne (napr. na fórach, herných platformách). Respondenti v
Portugalsku (94 %), Rumunsku (93 %) a Grécku (93 %) sú opäť s najväčšou pravdepodobnosťou
vyjadriť podporu, zatiaľ čo respondenti v Slovinsku (79 %) majú najmenšiu pravdepodobnosť, že
tak urobia. Rozdiely medzi sociálno-demografickými skupinami sú v súlade s tými, o ktorých sa už
diskutuje v tejto časti. 

20

PT RO EL ES CY FI LU LT SE HU MT PRI FR EÚ27 EE PL DE IT IE BG CZ NL BYŤ HR DK SK LV SI

72 75

64
60

65 66
61 58

71

52

65
61 60 59

54 54
59 60 61

51

42

55 54 53 53
45

42
49

22 18 29 31 26 25 30 33 19 38 23 27 28 28 34 33 28 27 24 34 42 27 28 29 28 35 38 30

2 4 4 4 5 2 3 5 4 3 4 5 5 5 6 4 5 6 4 7 8 7 7 7 7 8 6 8

1 1 1 2 1 2 3 1 3 1 3 2 2 2 2 4 2 2 3 3 2 4 3 8 5 4 5
7

2 2 2 3 4 5 4 4 4 6 4 4 5 5 5 5 7 6 7 5 6 6 7 4 7 8 10 6

Výrazná podpora Majú tendenciu podporovať Majú tendenciu odporovať Dôrazne je proti Radšej neodpoviete/neviete

Základ: Všetci respondenti (n = 
26270) 

Minulý rok poskytovatelia služieb poslali 1,5 milióna správ o sexuálnom zneužívaní detí online 
pochádzajúcich z EÚ. Viac ako jeden milión z týchto správ – 70 % – pochádza z online správ, e-mailu 
a chatu, zvyšok z iných zdrojov, ako sú sociálne médiá a herné platformy. Do akej miery by ste 
podporili alebo nesúhlasili s nasledujúcim? (% podľa krajín) 

Poskytovatelia služieb, ktorí odhaľujú materiál obsahujúci sexuálne zneužívanie detí a verejne 
zdieľané rozhovory (napr. na fórach, herných platformách)
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Oddiel 6. Vystavenie materiálu obsahujúcemu sexuálne
zneužívanie detí a zámery nahlásiť 

6.1.  Vystavenie  online  materiálu  obsahujúcemu  sexuálne
zneužívanie detí 

V  priemere  9 %  respondentov  uviedlo,  že  sa  stretli  s  materiálom  obsahujúcim  sexuálne
zneužívanie detí alebo boli mu vystavení (napr. obrázky a videá, činnosti v oblasti starostlivosti o
deti). Ďalších 9 % odpovedí, ktoré mohli byť vystavené, ale nie sú si istí. Na úrovni jednotlivých
krajín sa podiel vystavených respondentov pohybuje od 6 % v krajinách, ako je Litva a Malta, po
13 % v Rumunsku, 14 % v Maďarsku a 15 % v Bulharsku. 

Vo veku od 18 do 24 rokov 18 % respondentov uviedlo, že sa stretli s materiálom obsahujúcim
sexuálne zneužívanie detí alebo boli mu vystavení; toto číslo je takisto vyššie ako 10 % v prípade
osôb vo veku 25 – 39 rokov (13 %) a osôb, ktoré sú ešte stále vo vzdelávaní na plný úväzok
(18 %). 
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Základ: Všetci respondenti (n = 
26270) 

Otázka č. 11 Našli ste sa niekedy na internete alebo ste boli vystavení materiálu 
obsahujúcemu sexuálne zneužívanie detí online (napr. obrázky a videá, groomingové 
aktivity)? (% podľa krajín) 
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6.2. Poznanie obete sexuálneho zneužívania detí online 

V priemere 8 % respondentov vie o dieťati, ktoré sa stalo obeťou online sexuálneho zneužívania
detí (napr. majú obrázky a videá o svojom zneužívaní, ktoré sa zdieľali online alebo boli upravené);
toto číslo je najvyššie v Luxembursku (13 %), Dánsku a Švédsku (obe 14 %). 

Spomedzi osôb vo veku 55 rokov a viac 3 % odpovedalo, že vedia o dieťati, ktoré sa stalo obeťou
online sexuálneho zneužívania detí; toto číslo sa však zvyšuje na 13 % v prípade osôb vo veku 25
až 39 rokov a 20 % v prípade osôb vo veku 18 až 24 rokov. 
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SE DK LU NL RO EL IE BG HR FI SI FR CZ EE CY ES PRI BYŤ EÚ27 PL PT MT LV LT SK HU IT DE

14 14 13 12 12 11 11 10 10 10 9 9 9 9 9 9 9 8 8 8 8 8 7 7 7 6 6 6

83 84 85 85 86 87 87 87 86 87 89 89 90 87 89 90 89 89 90 90 90 88 90 89
92 92 91 93

3 2 3 3 2 2 3 3 4 3 2 2 1 4 3 2 2 2 2 3 2 4 3 5 1 2 3 2

Áno Nie Radšej neodpoviete/neviete

Základ: Všetci respondenti (n = 26270)

Viete o dieťati, ktoré sa stalo obeťou online sexuálneho zneužívania detí (napr. že má 
obrázky a videá o svojom zneužívaní zdieľané online alebo je upravené)? (% podľa krajín) 
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6.3.  Nahlasovanie  online  materiálu  obsahujúceho  sexuálne
zneužívanie detí 

Na otázku, čo by urobili, keby narazili na materiál obsahujúci sexuálne zneužívanie detí online,
69 % respondentov v celej EÚ odpovedalo, že by to nahlásili polícii. Viac ako štyria z desiatich
respondentov (43 %) by to oznámili (aj) poskytovateľovi online služieb (napr. platforma sociálnych
médií,  v ktorej  sa materiál  nachádza). Menšie podiely by to oznámili  organizácii  pracujúcej na
odstránení  online  materiálu  obsahujúceho  sexuálne  zneužívanie  detí  (26 %)  alebo  by  tento
materiál vymazali (16 %). Len hŕstka respondentov (1 %) tvrdí, že by nič neurobila a 5 % si nie je
istí, čo by robili. 

Z  analýzy  sociálno-demografických skupín vyplýva,  že  ženy (73 %) častejšie  ako muži  (66 %)
odpovedia na to, že nahlásia online materiál zobrazujúci sexuálne zneužívanie detí polícii, zatiaľ
čo muži s väčšou pravdepodobnosťou tvrdia, že by materiál odstránili (19 % oproti 13 % žien).
Zámer nahlasovať sexuálne zneužívanie detí polícii sa zvyšuje s vekom (z 50 % v prípade osôb vo
veku 18 – 24 rokov na 77 % u osôb starších ako 54 rokov). Mladší respondenti majú zasa vyššiu
tendenciu  nahlasovať  materiál  týkajúci  sa  sexuálneho  zneužívania  detí  poskytovateľovi  online
služieb, ktorý je hostiteľom materiálu (z 35 % v prípade osôb starších ako 54 rokov na 57 % v
prípade osôb vo veku od 18 do 24 rokov) alebo organizácii, ktorá sa usiluje o odstránenie takéhoto
materiálu (z 24 % v prípade osôb starších ako 54 rokov na 31 % v prípade osôb vo veku 18 – 24
rokov), alebo odstrániť materiál (zo 14 % v prípade osôb starších ako 54 rokov na 26 % v prípade
osôb vo veku od 18 do 24 rokov). 
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43 %

69 %Nahlásiť to polícii

26 %

16 %Vymazať materiál

5 %Nie ste si istý

1 %Neurobil by si nič

2 %

Nahlásiť ho poskytovateľovi online služieb (napr. 
platforma sociálnych médií, v ktorej sa materiál 

nachádza)

Nahlásiť ho organizácii pracujúcej na 
odstránení online materiálu obsahujúceho 

sexuálne zneužívanie detí

Radšej neodpoviete/neviete

Základ: Všetci respondenti (n = 
26 270)

Otázka č. 12 Čo by ste robili, keby ste narazili na sexuálne zneužívanie detí online? 
[Povolené viaceré odpovede] (% EÚ27) 



Bleskový prieskum Eurobarometra 532 Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Vo všetkých členských štátoch najväčší podiel respondentov odpovedal, že by polícii nahlasovali
online materiál zobrazujúci sexuálne zneužívanie detí. Okrem toho vo všetkých členských štátoch
s výnimkou dvoch približne šesť z desiatich respondentov odpovedalo, že by to urobili (od 59 % v
Bulharsku a Česku po 78 % v Dánsku, Nemecku a Grécku).  Na Slovensku (47 %) a Lotyšsku
(50 %)  približne  jeden  z  dvoch  respondentov  odpovedal,  že  by  polícii  nahlásil  online  materiál
zobrazujúci sexuálne zneužívanie detí. 

Podiel respondentov, ktorí by nahlasovali online materiál týkajúci sa sexuálneho zneužívania detí
poskytovateľovi  online  služieb,  ktorý  je  hostiteľom  tohto  materiálu,  sa  pohybuje  od  31 %  v
Estónsku a Grécku po 55 % v Írsku a Portugalsku. 17 % respondentov v Česku a Španielsku a
36 % respondentov v Írsku a Holandsku odpovedalo, že online materiál týkajúci sa sexuálneho
zneužívania  detí  nahlási  organizácii  pracujúcej  na odstránení  tohto  druhu materiálu.  Viac  ako
jeden z piatich respondentov vo Francúzsku a Holandsku (obaja 22 %) odpovedal, že ak by sa
stretli s materiálom obsahujúcim sexuálne zneužívanie detí online, odstránili by tento materiál. V
Estónsku, Maďarsku a Rumunsku túto odpoveď vybralo len 9 % respondentov. 
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Otázka č. 12 Čo by ste robili, keby ste narazili na sexuálne zneužívanie detí online? [Povolené
viaceré odpovede] (% uvedené podľa krajiny) 

Nahlásiť ho
poskytovateľ

ovi online
služieb
(napr.

platforma
sociálnych

médií, v
ktorej sa
materiál

nachádza) 

Nahlásiť to
polícii 

Nahlásiť ho
organizácii

pracujúcej na
odstránení

online
materiálu

obsahujúceho
sexuálne

zneužívanie
detí 

Vymazať
materiál 

Nie ste si
istý 

Neurobil by
si nič 

Radšej
neodpoviete/

neviete

EÚ27 43 69 26 16 5 1 2

BYŤ 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

IE 55 68 36 19 6 1 2

EL 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

IT 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

LU 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

PRI 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2

Základ: Všetci respondenti (n = 26 270)
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Technické špecifikácie 
V období od 28. júna do 4. júla 2023 uskutočnila spoločnosť Ipsos na žiadosť Európskej komisie,
Generálneho riaditeľstva pre migráciu a vnútorné záležitosti,  bleskový prieskum Eurobarometra
532. Ide o všeobecný verejný prieskum, ktorý koordinuje Generálne riaditeľstvo pre komunikáciu,
oddelenie  monitorovania  médií  a  Eurobarometra.  Bleskový  prieskum  Eurobarometra  532  sa
vzťahuje na obyvateľstvo občanov EÚ, ktorí majú pobyt v jednom z 27 členských štátov EÚ a vo
veku 18 rokov a viac. 

Všetky rozhovory sa uskutočnili  prostredníctvom počítačovo-asistovaného webového rozhovoru
(CAWI) pomocou online panelov Ipsos a ich partnerskej siete. Respondenti boli vybraní z online
prístupových panelov, skupín vopred prijatých jednotlivcov, ktorí súhlasili s účasťou na výskume.
Kvóta na výber vzorky bola stanovená na základe veku (18 – 24-ročných, 25 – 34-ročných, 35 –
44-ročných,  45  –  54-ročných,  55  –  64-ročných  a  65-ročných),  pohlavia,  úrovne  vzdelania  a
geografického regiónu (NUTS1, NUTS 2 alebo NUTS 3 v závislosti od veľkosti krajiny a počtu
regiónov NUTS). 

26



Bleskový prieskum Eurobarometra 532 Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Počet
pohovorov 

Dátumy práce v teréne 
Počet obyvateľov 18+

(absolútne číslo) 
Počet obyvateľov 18+ (ako

% obyvateľstva EÚ27)

EÚ27 26270 28.6.2023 – 4.7.2023 365822635 100.00%

BYŤ 1004 28.6.2023 – 4.7.2023 9289646 2,54 % 

BG 1015 28.6.2023 – 4.7.2023 5650134 1,54 % 

CZ 1045 28.6.2023 – 3.7.2023 8513726 2,33 % 

DK 1025 28.6.2023 – 4.7.2023 4721691 1,29 % 

DE 1011 28.6.2023 – 3.7.2023 69373865 18,96 % 

EE 1040 28.6.2023 – 3.7.2023 1072458 0,29 % 

IE 1050 28.6.2023 – 4.7.2023 3864876 1,06 % 

EL 1011 28.6.2023 – 4.7.2023 8711062 2,38 % 

ES 1038 28.6.2023 – 3.7.2023 39294807 10,74 % 

FR 1011 28.6.2023 – 29. 6.2023 53438508 14,61 % 

HR 1040 28.6.2023 – 4.7.2023 3195690 0,87 % 

IT 1011 28.6.2023 – 29. 6.2023 49811219 13,62 % 

CY 530 28.6.2023 – 4.7.2023 731677 0,20 % 

LV 1020 28.6.2023 – 3.7.2023 1518893 0,42 % 

LT 1022 28.6.2023 – 3.7.2023 2310067 0,63 % 

LU 526 28.6.2023 – 4.7.2023 522754 0,14 % 

HU 1040 28.6.2023 – 1.7.2023 7981992 2,18 % 

MT 538 28.6.2023 – 4.7.2023 438294 0,12 % 

NL 1004 28.6.2023 – 1.7.2023 14289828 3,91 % 

PRI 1030 28.6.2023 – 3.7.2023 7427239 2,03 % 

PL 1049 28.6.2023 – 4.7.2023 30743972 8,40 % 

PT 1065 28.6.2023 – 5.7.2023 8715904 2,38 % 

RO 1025 28.6.2023 – 4.7.2023 15304495 4,18 % 

SI 1030 28.6.2023 – 4.7.2023 1730790 0,47 % 

SK 1010 28.6.2023 – 3.7.2023 4402238 1,20 % 

FI 1043 28.6.2023 – 3.7.2023 4512724 1,23 % 

SE 1037 28.6.2023 – 4.7.2023 8254086 2,26 % 
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Dotazník 
OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Tento  dotazník  je  zameraný  na  boj  proti  sexuálnemu zneužívaniu  detí  online.  K  „sexuálnemu
zneužívaniu detí online“ dochádza vtedy, keď sa obrázky zneužívania detí zdieľajú na sociálnych
sieťach a službách zasielania  správ,  alebo keď k deťom pristupujú  na internete dospelí,  ktorí
predstierajú, že sa s nimi spriatelili na účely sexuálneho zneužívania (t. j. grooming). V súčasnosti
mnohé online služby, ako sú platformy sociálnych médií, odhaľujú takéto činnosti a oznamujú ich
orgánom presadzovania práva. Orgány presadzovania práva využívajú tieto správy na zastavenie
pokračujúceho zneužívania, záchranu detí a postavenie páchateľov pred súd. 

Môže to byť citlivá téma, takže v každej otázke je zahrnutá možnosť „Nehovoriť“. Pamätajte, že s
vašimi  odpoveďami  sa  bude  vždy  zaobchádzať  anonymne  a  nikdy  nebudú  preskúmané
individuálne. 

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Otázka č.  1 Ako rozšírený je podľa vás problém online sexuálneho zneužívania detí  v [YOUR
COUNTRY]? 

(JEDNA ODPOVEĎ) 

1 Veľmi rozšírené 

2 Rozmerne rozšírený 

3 Rovnako zriedkavé 

4 Veľmi zriedkavé 

998 Nechcem odpovedať/Neviem 

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Q2 Ktoré, ak vôbec nejaké, z nasledujúcich tvrdení je najbližšie k vášmu názoru? 

(JEDNA ODPOVEĎ)

1 Schopnosť odhaliť zneužívanie detí je dôležitejšia ako právo na súkromie online 

2 Právo na súkromie online a schopnosť odhaliť zneužívanie detí sú rovnako dôležité. 

3 Právo na súkromie online je dôležitejšie ako schopnosť odhaliť zneužívanie detí 

998 Nechcem odpovedať/Neviem 
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OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? 

Aj keď nemáte žiadne konkrétne úlohy s deťmi, stále nás zaujíma váš názor. 

(JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK – RANDOMIZUJTE 1 – 7) 

Rozhodne
súhlasím 

Skôr
súhlasím 

Skôr
nesúhlasím 

Rozhodne
nesúhlasím 

Radšej
neodpoviete

/neviete

1

Deti môžu bezpečne používať
internet bez toho, aby boli 
vystavené škodlivému 
obsahu. 

1 2 3 4 998

2

Deti môžu bezpečne používať
internet bez toho, aby ich 
oslovili dospelí, ktorí im chcú 
ublížiť. 

1 2 3 4 998

3
Deti sú čoraz viac ohrozené 
online 

1 2 3 4 998

4
Rodičia vo všeobecnosti 
vedia, čo ich deti robia on-line

1 2 3 4 998

5

Rodičia sú pod rastúcim 
tlakom, aby sa uistili, že ich 
deti zostanú na internete 
bezpečné. 

1 2 3 4 998

6

Nástroje, ako je rodičovská 
kontrola, nie sú dostatočné na
to, aby boli deti v bezpečí 
online 

1 2 3 4 998

7

Poskytovatelia online služieb 
(napr. platformy sociálnych 
médií) môžu zohrávať dôležitú
úlohu v boji proti sexuálnemu 
zneužívaniu detí online 

1 2 3 4 998
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OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Účastníci si čoraz častejšie vymieňajú online materiál obsahujúci sexuálne zneužívanie detí (napr.
fotografie, videá). Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? 

(JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK – RANDOMIZUJTE 2 – 4, DRŽTE 1 NA PRVEJ POZÍCII) 

Rozhodne
súhlasím

Skôr
súhlasím

Skôr
nesúhlasím

Rozhodne
nesúhlasím

Radšej 
neodpoviete/n

eviete

1
Táto činnosť by mala zostať 
neodhalená

1 2 3 4 998

2

Poskytovatelia online služieb 
(napr. platformy sociálnych 
médií) by mali mať možnosť 
slobodne sa rozhodnúť, či tento
problém vyriešia a ako tak 
urobiť.

1 2 3 4 998

3

Výmena materiálu 
obsahujúceho sexuálne 
zneužívanie detí by sa mala 
odhaliť a vyšetriť s cieľom 
zachrániť obete, postaviť 
páchateľov pred súd a materiál 
by sa mal odstrániť, aby sa 
zabránilo opätovnej 
traumatizácii obetí.

1 2 3 4 998

4

Odhalenie tejto činnosti by sa 
malo uložiť len vtedy, ak je 
počet výmen na konkrétnej 
platforme alebo službe 
páchateľmi významný.

1 2 3 4 998

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Poskytovatelia online služieb Q5 (napr. platformy sociálnych médií) môžu v súčasnosti využívať
niekoľko  bezpečnostných  opatrení  vrátane  kombinácie  automatizovaných  technologických
nástrojov  a  ľudského  dohľadu  na  odhaľovanie  a  oznamovanie  sexuálneho  zneužívania  detí,
pomoc pri záchrane obetí a postavení páchateľov pred súd. 

Ktoré z nasledujúcich tvrdení je najbližšie k vášmu názoru? 

Poskytovatelia online služieb (napr. platformy sociálnych médií)... 

(One ANSWER – ROTATE 1 – 3 & 3 – 1, RECORD ORDER AS Q5_ORDER) 

1
...by mali byť schopné prijať dobrovoľné opatrenia na odhaľovanie, odstránenie a nahlasovanie 
sexuálneho 
zneužívania detí online.

2
...by za určitých okolností mala byť zo zákona povinná odhaľovať, odstraňovať a nahlasovať online 
sexuálne zneužívanie detí

3 ...by nemali odhaľovať, odstraňovať a nahlasovať sexuálne zneužívanie detí online

998 Radšej neodpoviete/neviete
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OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Otázka č.  6  V  súčasnosti  vzhľadom  na  dobrovoľnú  povahu  súčasných  dočasných  právnych
predpisov len malý počet poskytovateľov služieb odhaľuje, odstraňuje a nahlasuje online sexuálne
zneužívanie na svojich platformách,  pričom značný počet  nepodniká žiadne opatrenia.  Ktoré z
nasledujúcich tvrdení je najbližšie k vášmu názoru? 

Poskytovatelia online služieb (napr. platformy sociálnych médií)... 

(JEDNA ODPOVEĎ – ZOBRAZIŤ MOŽNOSTI ODPOVEDÍ V ROVNAKOM PORADÍ AKO V Q5) 

1
... by mali byť schopné prijať dobrovoľné opatrenia na predchádzanie sexuálnemu 
zneužívaniu detí online, jeho odhaľovanie, odstraňovanie a nahlasovanie.

2
... by za určitých okolností mala byť zo zákona povinná predchádzať sexuálnemu 
zneužívaniu detí online, odhaľovať, odstraňovať a nahlasovať,

3
...by nemali predchádzať sexuálnemu zneužívaniu detí, odhaľovať, odstraňovať a 
nahlasovať online

998 Radšej neodpoviete/neviete

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

3. augusta 2024 uplynie platnosť právnych predpisov EÚ, ktoré poskytovateľom online služieb
umožňujú dobrovoľne odhaliť a nahlásiť sexuálne zneužívanie detí online. EÚ navrhla nový zákon,
ktorý by poskytovateľom online služieb uložil povinnosť zabrániť sexuálnemu zneužívaniu detí v
ich službách. Ak prevencia zlyhá, a v prípade značného rizika sexuálneho zneužívania detí  by
poskytovateľ  služieb  mohol  byť  dočasne  povinný  odhaľovať  a  nahlasovať  online  sexuálne
zneužívanie detí. Ak sa tieto nové právne predpisy nedohodnú do augusta 2024, odhalenie online
sexuálneho  zneužívania  detí  v  online  výmenách  –  či  už  dobrovoľné  alebo  nie  –  sa  stane
nezákonným. 

V tejto súvislosti, do akej miery by ste podporili alebo nesúhlasili s týmto navrhovaným zákonom? 

(JEDNA ODPOVEĎ, OBRÁTENÉ PORADIE 1 – 4/4 – 1, ZÁZNAM PORADIA AKO Q7_ORDER) 

1 Výrazná podpora

2 Majú tendenciu podporovať

3 Majú tendenciu odporovať

4 Dôrazne je proti

998 Radšej neodpoviete/neviete
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OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Poskytovatelia online  služieb  Q8  môžu  na  odhaľovanie  sexuálneho  zneužívania  detí  online
využívať  rôzne  nástroje  vrátane  kombinácie  automatizovaných  technologických  nástrojov  a
ľudského dohľadu. Tieto nástroje môžu v rôznej miere zasahovať do súkromia používateľov. Do
akej  miery  by  ste  podporili  alebo  nesúhlasili  s  odhaľovaním  sexuálneho  zneužívania  detí
poskytovateľmi online služieb prostredníctvom... 

(One ANSWER PER LINE, SHOW RESPONSE SCALE IN SAME ORDER AS in Q7, 1 – 4 verzus
4 – 1)

Výrazná
podpora

Majú
tendenciu
podporova

ť

Majú
tendenci

u
odporov

ať

Dôrazne je
proti

Radšej 
neodpoviete/n

eviete

1

Nástroje, ktoré automaticky detekujú 
obrázky a videá materiálu obsahujúceho
sexuálne zneužívanie detí, ktoré už 
polícia pozná, s cieľom zistiť, kde sa 
tieto obrázky a videá znova zdieľajú 
online

1 2 3 4 998

2

Nástroje založené na umelej inteligencii 
(AI), ktoré odhaľujú nové snímky 
materiálu obsahujúceho sexuálne 
zneužívanie a zdieľané videá online

1 2 3 4 998

3
Nástroje založené na umelej inteligencii 
(AI) na odhaľovanie groomingu a/alebo 
bezprostredného zneužívania 

1 2 3 4 998
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OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Minulý  rok poskytovatelia služieb poslali  1,5 milióna správ o sexuálnom zneužívaní detí online
pochádzajúcich z EÚ. Viac ako jeden milión z týchto správ – 70 % – pochádza z online správ, e-
mailu a chatu, zvyšok z iných zdrojov, ako sú sociálne médiá a herné platformy. Do akej miery by
ste podporili alebo nesúhlasili s nasledujúcim? 

(One ANSWER PER LINE, SHOW RESPONSE SCALE IN SAME ORDER AS in Q7, 1 – 4 verzus
4 – 1) 

Výrazná
podpora

Majú
tendenciu

podporovať

Majú
tendenciu
odporova

ť

Dôrazne
je proti

Radšej
neodpoviete/nevi

ete

1

Poskytovatelia služieb, ktorí 
odhaľujú materiál obsahujúci 
sexuálne zneužívanie detí a 
verejne zdieľané rozhovory (napr. 
na fórach, herných platformách)

1 2 3 4 998

2

Poskytovatelia služieb, ktorí 
odhaľujú materiál zobrazujúci 
sexuálne zneužívanie detí a 
rozhovory so sexuálnym 
zneužívaním detí v správach 
(napr. e-mail, chat) v prípade 
značného rizika sexuálneho 
zneužívania detí na konkrétnej 
platforme

1 2 3 4 998

3

Poskytovatelia služieb, ktorí 
odhaľujú materiál zobrazujúci 
sexuálne zneužívanie detí a 
grooming v správach pomocou 
šifrovania medzi koncovými bodmi
(koncové šifrovanie bráni tomu, 
aby si materiál alebo konverzácie 
prezeral ktokoľvek iný ako 
odosielateľ a príjemca) v prípade 
značného rizika sexuálneho 
zneužívania detí na konkrétnej 
platforme

1 2 3 4 998

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Viete o dieťati, ktoré sa stalo obeťou online sexuálneho zneužívania detí (napr. že má obrázky a
videá o svojom zneužívaní zdieľané online alebo je upravené)? 

(JEDNA ODPOVEĎ) 

1 Áno

2 Nie

998 Radšej neodpoviete/neviete

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Otázka č. 11 Našli ste sa niekedy na internete alebo ste boli vystavení materiálu obsahujúcemu
sexuálne zneužívanie detí online (napr. obrázky a videá, groomingové aktivity)? 

(JEDNA ODPOVEĎ) 

1 Áno

2 Nie
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3 Možno/nie som si istý

998 Radšej neodpoviete/neviete
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OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Otázka č. 12 Čo by ste robili, keby ste narazili na sexuálne zneužívanie detí online? 

(POVOLENÉ VIACERÉ ODPOVEDE) 

1
Nahlásiť ho poskytovateľovi online služieb (napr. platforma sociálnych médií, v ktorej sa materiál 
nachádza)

2 Nahlásiť to polícii

3
Nahlásiť ho organizácii pracujúcej na odstránení online materiálu obsahujúceho sexuálne 
zneužívanie detí

4 Vymazať materiál

5 Nie ste si istý [EXCLUSIVE]

6 Neurobili by ste nič [exkluzívne]

998 Radšej neodpoviete/neviete [EXCLUSIVE]
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Príloha k údajom
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Otázka č. 1 Aký rozšírený je podľa vás problém sexuálneho zneužívania detí online 

[VAŠA KRAJINA]? 

Veľmi
rozšírené 

Pomerne
rozšírené 

Pomerne
zriedkavé 

Veľmi
zriedkavé

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 20 53 18 2 6

BYŤ 16 52 19 3 11

BG 12 41 36 6 6

CZ 12 51 29 3 5

DK 6 34 52 5 4

DE 25 54 15 1 6

EE 5 42 38 6 9

IE 19 48 24 3 7

EL 25 61 11 1 2

ES 22 59 12 2 5

FR 22 52 17 2 7

HR 17 57 18 3 5

IT 21 60 13 1 6

CY 15 54 24 2 6

LV 4 33 39 7 18

LT 11 52 21 3 12

LU 8 41 35 4 13

HU 13 55 21 4 8

MT 11 45 29 5 10

NL 29 48 15 2 6

PRI 17 53 21 3 6

PL 13 40 31 6 10

PT 21 56 12 2 9

RO 24 52 18 3 3

SI 15 49 29 5 3

SK 8 42 34 8 8

FI 15 47 26 4 10

SE 18 52 25 3 3

Bleskový prieskum Eurobarometra 532 – Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Q2 Ktoré, ak vôbec nejaké, z nasledujúcich tvrdení je najbližšie k vášmu názoru?

Schopnosť odhaliť
zneužívanie detí je

dôležitejšia ako právo
na súkromie online 

Právo na súkromie
online a schopnosť

odhaľovať
zneužívanie detí sú
rovnako dôležité.

Právo na súkromie
online je dôležitejšie

ako schopnosť
odhaľovať

zneužívanie detí. 

Radšej
neodpoviete/neviete

EÚ27 60 36 2 3

BYŤ 56 39 2 4

BG 58 37 2 3

CZ 48 47 3 2

DK 62 32 2 4

DE 66 31 1 1

EE 50 44 3 3

IE 59 38 1 2

EL 65 33 1 1

ES 55 40 2 3

FR 56 39 2 3

HR 60 38 1 2

IT 72 24 2 2

CY 68 28 1 2

LV 47 42 4 7

LT 55 38 3 4

LU 67 29 2 2

HU 35 61 2 3

MT 51 45 1 3

NL 62 33 2 3

PRI 60 37 2 1

PL 53 40 2 5

PT 50 47 1 2

RO 48 47 3 3

SI 57 38 2 2

SK 47 46 4 3

FI 55 38 3 5

SE 64 31 3 3

Bleskový prieskum Eurobarometra 532 – Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Q3_1 Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? 

Deti môžu bezpečne používať internet bez toho, aby boli vystavené škodlivému obsahu.

Rozhodne
súhlasím 

Skôr súhlasím
Skôr

nesúhlasím 
Rozhodne

nesúhlasím 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 5 15 33 45 2

BYŤ 3 12 32 51 2

BG 7 19 43 31 1

CZ 5 18 41 35 2

DK 4 15 43 37 2

DE 3 11 34 49 3

EE 3 15 47 32 2

IE 7 18 32 40 3

EL 7 19 40 33 1

ES 6 16 32 43 3

FR 4 10 25 61 1

HR 9 33 35 22 1

IT 5 17 34 41 3

CY 10 14 42 33 0

LV 4 15 44 36 1

LT 3 13 47 37 1

LU 3 9 39 48 0

HU 4 8 36 51 1

MT 9 16 36 38 1

NL 4 13 29 52 2

PRI 4 12 38 45 2

PL 7 21 35 34 3

PT 13 32 27 26 2

RO 9 22 29 38 1

SI 5 20 31 44 1

SK 5 14 39 40 1

FI 3 18 37 40 3

SE 3 12 32 53 1

Bleskový prieskum Eurobarometra 532 – Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Q3_2 Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? 

Deti  môžu bezpečne používať  internet  bez toho,  aby  ich oslovili  dospelí,  ktorí  im chcú
ublížiť.

Rozhodne
súhlasím 

Skôr súhlasím
Skôr

nesúhlasím 
Rozhodne

nesúhlasím 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 6 16 34 41 3

BYŤ 3 13 32 49 3

BG 7 21 40 29 2

CZ 7 20 39 31 3

DK 4 18 40 33 5

DE 4 13 36 43 4

EE 3 23 48 23 4

IE 7 18 36 34 5

EL 6 17 40 36 1

ES 8 17 32 40 3

FR 5 10 25 58 2

HR 9 29 37 23 2

IT 6 18 34 39 3

CY 10 16 43 30 1

LV 5 18 44 29 4

LT 5 15 49 28 3

LU 4 14 38 42 1

HU 4 11 40 44 2

MT 11 17 41 29 2

NL 4 12 33 48 3

PRI 3 17 39 37 3

PL 7 23 35 28 6

PT 13 28 29 28 2

RO 10 21 29 37 3

SI 5 22 33 40 1

SK 7 15 42 34 3

FI 5 19 40 33 3

SE 2 13 31 52 2

Bleskový prieskum Eurobarometra 532 – Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Q3_3 Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? 

Deti sú čoraz viac ohrozené online

Rozhodne
súhlasím 

Skôr súhlasím
Skôr

nesúhlasím 
Rozhodne

nesúhlasím 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 52 40 4 2 1

BYŤ 47 45 4 2 2

BG 53 39 6 2 0

CZ 47 43 7 2 1

DK 31 55 8 2 5

DE 48 44 4 2 2

EE 33 54 11 1 2

IE 55 36 5 3 2

EL 58 36 5 1 0

ES 56 39 4 2 0

FR 56 37 4 2 2

HR 55 41 3 2 0

IT 50 42 4 2 2

CY 64 30 5 1 0

LV 33 53 10 2 2

LT 39 52 6 2 2

LU 54 39 6 1 1

HU 52 40 5 2 1

MT 55 41 2 1 1

NL 51 40 5 2 2

PRI 53 37 6 3 1

PL 49 42 4 3 1

PT 62 32 4 1 1

RO 65 31 3 2 1

SI 46 45 7 2 0

SK 51 43 4 2 1

FI 42 46 8 1 3

SE 56 37 6 1 1

Bleskový prieskum Eurobarometra 532 – Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Q3_4 Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? 

Rodičia vo všeobecnosti vedia, čo ich deti robia on-line 

Rozhodne
súhlasím 

Skôr súhlasím
Skôr

nesúhlasím 
Rozhodne

nesúhlasím 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 4 13 46 36 2

BYŤ 3 11 46 38 2

BG 4 16 55 24 1

CZ 5 15 55 24 1

DK 3 17 53 23 3

DE 3 13 46 35 2

EE 1 14 61 23 1

IE 5 15 43 34 2

EL 3 11 53 32 1

ES 6 9 44 39 2

FR 3 10 44 42 1

HR 3 10 45 41 1

IT 3 12 44 39 3

CY 2 13 58 26 1

LV 4 18 54 22 2

LT 4 14 60 21 2

LU 3 9 55 33 1

HU 3 11 49 35 2

MT 3 13 53 29 2

NL 3 12 43 40 3

PRI 3 12 50 34 1

PL 4 15 49 31 2

PT 3 14 42 41 1

RO 7 24 39 27 3

SI 3 15 46 36 1

SK 4 15 53 27 1

FI 3 13 47 35 3

SE 3 16 42 39 1

Bleskový prieskum Eurobarometra 532 – Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Q3_5 Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? 

Rodičia sú pod rastúcim tlakom, aby sa uistili, že ich deti zostanú na internete bezpečné.

Rozhodne
súhlasím 

Skôr súhlasím
Skôr

nesúhlasím 
Rozhodne

nesúhlasím 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 34 46 13 4 4

BYŤ 23 50 16 5 7

BG 27 45 20 4 4

CZ 30 53 13 2 3

DK 34 54 8 2 3

DE 40 48 8 2 2

EE 36 51 10 1 2

IE 56 34 6 2 2

EL 45 48 5 2 1

ES 41 47 7 3 2

FR 14 44 27 8 8

HR 34 53 9 3 1

IT 17 49 22 6 5

CY 54 40 5 0 1

LV 13 48 25 5 9

LT 15 44 28 5 8

LU 37 50 9 2 2

HU 50 41 6 2 1

MT 49 43 7 1 1

NL 30 49 12 4 6

PRI 44 44 7 3 2

PL 58 36 3 1 1

PT 48 41 7 3 1

RO 46 45 7 2 1

SI 29 56 11 3 1

SK 28 54 12 4 3

FI 45 47 5 1 2

SE 49 40 7 2 3

Bleskový prieskum Eurobarometra 532 – Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Q3_6 Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? 

Nástroje, ako je rodičovská kontrola, nie sú dostatočné na to, aby boli deti v bezpečí online 

Rozhodne
súhlasím 

Skôr súhlasím
Skôr

nesúhlasím 
Rozhodne

nesúhlasím 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 31 51 11 3 4

BYŤ 25 53 14 4 5

BG 27 53 17 3 2

CZ 24 55 15 3 3

DK 25 51 14 3 9

DE 30 50 12 2 6

EE 23 56 16 2 3

IE 32 46 14 3 6

EL 31 55 10 3 2

ES 35 52 9 2 3

FR 40 47 9 2 3

HR 27 56 12 2 2

IT 26 55 12 4 4

CY 38 50 9 2 1

LV 21 55 18 3 3

LT 30 52 14 3 1

LU 26 55 14 3 4

HU 28 51 15 4 3

MT 28 52 16 1 3

NL 27 51 14 3 5

PRI 29 50 14 4 3

PL 26 55 12 3 5

PT 35 52 9 2 2

RO 39 45 11 3 3

SI 24 55 16 4 2

SK 22 53 16 4 5

FI 21 54 14 3 8

SE 37 45 10 2 6

Bleskový prieskum Eurobarometra 532 – Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Q3_7 Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s nasledujúcimi tvrdeniami? 

Poskytovatelia online služieb (napr.  platformy sociálnych médií)  môžu zohrávať dôležitú
úlohu v boji proti sexuálnemu zneužívaniu detí online

Rozhodne
súhlasím 

Skôr súhlasím
Skôr

nesúhlasím 
Rozhodne

nesúhlasím 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 46 43 7 2 3

BYŤ 43 43 7 2 5

BG 47 42 8 2 2

CZ 38 49 8 2 3

DK 43 42 7 2 6

DE 45 41 9 2 3

EE 39 51 6 1 3

IE 62 30 4 2 3

EL 44 44 8 3 2

ES 47 47 3 1 2

FR 46 43 6 3 1

HR 49 43 5 2 1

IT 46 44 7 2 2

CY 54 32 9 2 2

LV 39 50 6 2 3

LT 36 52 7 2 3

LU 43 45 7 3 3

HU 31 45 15 5 4

MT 54 35 6 2 3

NL 48 41 5 2 4

PRI 44 40 9 3 3

PL 42 48 5 2 3

PT 61 33 3 2 1

RO 54 35 6 2 3

SI 39 49 8 3 2

SK 41 48 7 2 3

FI 48 43 5 1 3

SE 54 34 7 1 4

Bleskový prieskum Eurobarometra 532 – Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Q4_1 Perpetrators si čoraz častejšie vymieňajú online materiál obsahujúci sexuálne zneužívanie
detí  (napr.  fotografie,  videá).  Do  akej  miery  súhlasíte  alebo  nesúhlasíte  s  nasledujúcimi
tvrdeniami?

Táto činnosť by mala zostať neodhalená

Rozhodne
súhlasím 

Skôr súhlasím
Skôr

nesúhlasím 
Rozhodne

nesúhlasím 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 7 9 11 69 4

BYŤ 4 8 11 74 3

BG 12 15 16 54 4

CZ 11 11 14 60 4

DK 5 12 15 63 6

DE 6 8 10 73 3

EE 4 7 12 72 5

IE 7 7 10 73 4

EL 10 10 11 66 3

ES 5 10 13 69 4

FR 6 8 11 73 3

HR 6 11 11 65 6

IT 8 12 13 62 5

CY 17 15 8 55 5

LV 5 11 16 60 9

LT 10 11 13 61 6

LU 6 6 10 75 5

HU 4 7 14 72 4

MT 3 5 13 75 4

NL 5 7 10 72 6

PRI 8 7 10 72 3

PL 5 7 13 71 4

PT 11 9 7 70 4

RO 15 8 8 67 3

SI 8 11 12 65 4

SK 9 10 16 62 4

FI 6 8 9 74 3

SE 7 9 10 70 4

Bleskový prieskum Eurobarometra 532 – Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Q4_2 Perpetrators si čoraz častejšie vymieňajú online materiál obsahujúci sexuálne zneužívanie
detí  (napr.  fotografie,  videá).  Do  akej  miery  súhlasíte  alebo  nesúhlasíte  s  nasledujúcimi
tvrdeniami?

Poskytovatelia  online  služieb  (napr.  platformy  sociálnych  médií)  by  mali  mať  možnosť
slobodne sa rozhodnúť, či tento problém vyriešia a ako tak urobiť.

Rozhodne
súhlasím 

Skôr súhlasím
Skôr

nesúhlasím 
Rozhodne

nesúhlasím 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 13 22 25 35 6

BYŤ 13 27 24 29 7

BG 16 27 33 22 2

CZ 13 27 29 25 6

DK 6 13 27 45 9

DE 8 16 24 48 4

EE 10 31 35 20 5

IE 17 20 21 37 6

EL 14 29 27 27 4

ES 14 22 26 31 8

FR 16 24 21 32 7

HR 9 18 27 42 5

IT 10 20 26 38 7

CY 18 20 30 28 5

LV 17 34 28 16 6

LT 16 35 27 15 7

LU 5 13 33 48 2

HU 6 12 32 46 5

MT 13 20 26 37 5

NL 15 22 23 35 5

PRI 6 14 28 47 4

PL 23 31 20 20 7

PT 16 25 27 29 4

RO 21 29 24 22 4

SI 16 20 23 39 3

SK 9 22 31 33 5

FI 18 20 22 34 6

SE 10 22 29 34 6

Bleskový prieskum Eurobarometra 532 – Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Q4_3 Perpetrators si čoraz častejšie vymieňajú online materiál obsahujúci sexuálne zneužívanie
detí  (napr.  fotografie,  videá).  Do  akej  miery  súhlasíte  alebo  nesúhlasíte  s  nasledujúcimi
tvrdeniami?

Výmena materiálu obsahujúceho sexuálne zneužívanie detí by sa mala odhaliť a vyšetriť s
cieľom zachrániť obete, postaviť páchateľov pred súd a materiál by sa mal odstrániť, aby
sa zabránilo opätovnej traumatizácii obetí.

Rozhodne
súhlasím 

Skôr súhlasím
Skôr

nesúhlasím 
Rozhodne

nesúhlasím 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 77 17 3 1 1

BYŤ 77 18 3 1 1

BG 71 22 4 2 1

CZ 69 23 4 2 2

DK 73 20 4 1 2

DE 79 15 4 1 1

EE 71 24 2 1 1

IE 83 12 2 2 1

EL 81 14 2 1 1

ES 78 16 3 2 1

FR 77 17 4 1 1

HR 79 17 2 1 1

IT 78 17 3 1 1

CY 86 11 1 1 1

LV 72 22 3 2 1

LT 72 23 3 1 1

LU 83 15 2 1 1

HU 73 20 3 2 1

MT 85 12 1 1 1

NL 77 14 6 2 1

PRI 80 14 4 2 1

PL 70 21 4 2 3

PT 86 11 2 1 1

RO 80 14 4 2 1

SI 76 20 3 1 0

SK 67 27 4 2 1

FI 78 18 2 1 1

SE 83 12 3 1 1

Bleskový prieskum Eurobarometra 532 – Ochrana detí pred sexuálnym zneužívaním na internete 

Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Q4_4 Perpetrators si čoraz častejšie vymieňajú online materiál obsahujúci sexuálne zneužívanie
detí  (napr.  fotografie,  videá).  Do  akej  miery  súhlasíte  alebo  nesúhlasíte  s  nasledujúcimi
tvrdeniami?

Odhalenie  tejto  činnosti  by  sa malo uložiť  len  vtedy,  ak  je  počet  výmen na  konkrétnej
platforme alebo službe páchateľmi významný.

Rozhodne
súhlasím 

Skôr súhlasím
Skôr

nesúhlasím 
Rozhodne

nesúhlasím 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 8 15 23 49 5

BYŤ 8 15 19 50 9

BG 12 20 32 33 3

CZ 7 17 27 42 7

DK 13 20 27 29 11

DE 6 12 22 54 6

EE 4 11 31 52 3

IE 8 14 22 49 7

EL 8 14 26 47 5

ES 8 13 21 54 4

FR 11 14 19 51 5

HR 7 14 22 52 4

IT 7 15 24 49 5

CY 8 15 20 52 6

LV 9 23 28 34 7

LT 7 14 31 43 5

LU 5 15 23 52 5

HU 5 11 27 53 4

MT 6 19 28 41 5

NL 10 17 22 43 8

PRI 8 15 24 48 6

PL 9 17 26 42 7

PT 7 15 20 57 2

RO 15 18 19 45 4

SI 9 14 21 55 2

SK 9 20 31 35 5

FI 9 13 25 47 7

SE 8 14 19 51 8
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Poskytovatelia online služieb Q5 (napr. platformy sociálnych médií) môžu v súčasnosti využívať
niekoľko  bezpečnostných  opatrení  vrátane  kombinácie  automatizovaných  technologických
nástrojov  a  ľudského  dohľadu  na  odhaľovanie  a  oznamovanie  sexuálneho  zneužívania  detí,
pomoc  pri  záchrane  obetí  a  postavení  páchateľov  pred  súd.  Ktoré  z  nasledujúcich  tvrdení  je
najbližšie k vášmu názoru?

Poskytovatelia online služieb (napr. platformy sociálnych médií)...

...by mali byť schopné
prijať dobrovoľné

opatrenia na
odhaľovanie,
odstránenie a
nahlasovanie
sexuálneho

zneužívania detí
online

...by mal byť za
určitých okolností zo

zákona povinný
odhaľovať,

odstraňovať a
nahlasovať online

sexuálne zneužívanie
detí

...by nemali
odhaľovať,

odstraňovať a
nahlasovať online

sexuálne zneužívanie
detí 

Radšej
neodpoviete/neviete 

EÚ27 41 55 2 2

BYŤ 45 49 2 4

BG 35 62 2 2

CZ 26 59 12 4

DK 41 52 2 4

DE 26 71 2 2

EE 29 67 1 2

IE 44 51 2 2

EL 42 54 3 2

ES 46 50 1 3

FR 64 33 1 2

HR 40 58 1 2

IT 30 65 3 2

CY 31 64 3 2

LV 28 63 4 5

LT 49 44 3 5

LU 26 67 3 4

HU 48 47 1 4

MT 42 55 1 2

NL 27 64 5 4

PRI 24 71 3 3

PL 50 46 2 2

PT 55 44 1 1

RO 54 42 2 2

SI 45 51 2 2

SK 43 50 4 3

FI 39 57 1 3

SE 36 59 2 4
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Otázka  č.  6  V  súčasnosti  vzhľadom  na  dobrovoľnú  povahu  súčasných  dočasných  právnych
predpisov len malý počet poskytovateľov služieb odhaľuje, odstraňuje a nahlasuje online sexuálne
zneužívanie na svojich platformách,  pričom značný počet  nepodniká žiadne opatrenia.  Ktoré z
nasledujúcich tvrdení je najbližšie k vášmu názoru?

Poskytovatelia online služieb (napr. platformy sociálnych médií)...

... by mali byť
schopné prijať

dobrovoľné opatrenia
na predchádzanie

sexuálnemu
zneužívaniu detí

online, jeho
odhaľovanie,

odstraňovanie a
nahlasovanie. 

... by za určitých
okolností mala byť zo

zákona povinná
predchádzať
sexuálnemu

zneužívaniu detí
online, odhaľovať,

odstraňovať a
nahlasovať,

...by nemali
predchádzať
sexuálnemu

zneužívaniu detí,
odhaľovať,

odstraňovať a
nahlasovať online 

Radšej
neodpoviete/neviete

EÚ27 38 57 3 3

BYŤ 41 52 3 4

BG 32 66 1 1

CZ 27 63 6 4

DK 32 60 3 5

DE 23 73 2 2

EE 26 71 1 2

IE 38 58 2 3

EL 40 55 2 3

ES 41 54 2 2

FR 60 36 2 2

HR 38 60 1 1

IT 32 64 2 2

CY 27 67 4 2

LV 28 65 2 5

LT 47 48 1 4

LU 23 72 3 3

HU 50 47 1 3

MT 38 59 1 2

NL 23 68 5 4

PRI 20 75 2 3

PL 46 44 5 5

PT 52 47 1 0

RO 49 48 1 2

SI 43 51 3 3

SK 40 52 4 4

FI 36 60 1 3

SE 30 65 3 3
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3. augusta 2024 uplynie platnosť právnych predpisov EÚ, ktoré poskytovateľom online služieb
umožňujú dobrovoľne odhaliť a nahlásiť sexuálne zneužívanie detí online. EÚ navrhla nový zákon,
ktorý by poskytovateľom online služieb uložil povinnosť zabrániť sexuálnemu zneužívaniu detí v
ich službách. Ak prevencia zlyhá, a v prípade značného rizika sexuálneho zneužívania detí  by
poskytovateľ  služieb  mohol  byť  dočasne  povinný  odhaľovať  a  nahlasovať  online  sexuálne
zneužívanie detí. Ak sa tieto nové právne predpisy nedohodnú do augusta 2024, odhalenie online
sexuálneho  zneužívania  detí  v  online  výmenách  –  či  už  dobrovoľné  alebo  nie  –  sa  stane
nezákonným.  V tejto súvislosti,  do akej  miery by ste podporili  alebo nesúhlasili  s týmto
navrhovaným zákonom?

Výrazná
podpora 

Majú
tendenciu

podporovať 

Majú
tendenciu
odporovať 

Dôrazne je
proti 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 56 22 6 7 9

BYŤ 48 25 5 6 15

BG 54 26 7 7 6

CZ 45 38 4 4 9

DK 55 23 5 4 12

DE 63 19 4 5 9

EE 43 28 10 9 11

IE 63 19 4 6 8

EL 42 28 9 14 7

ES 51 25 7 8 9

FR 55 24 6 6 9

HR 56 23 6 9 7

IT 58 21 4 9 8

CY 41 24 9 17 10

LV 43 32 7 5 13

LT 36 29 11 11 12

LU 64 19 4 5 8

HU 51 24 7 7 12

MT 58 19 3 13 6

NL 58 20 7 6 8

PRI 63 18 4 5 9

PL 45 26 7 11 12

PT 62 18 4 10 6

RO 67 14 5 8 6

SI 47 28 8 11 7

SK 49 27 8 6 10

FI 59 18 5 8 11

SE 57 16 6 13 9
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Q8_1 Poskytovatelia  online  služieb  môžu  na  odhaľovanie  sexuálneho  zneužívania  detí  online
využívať  rôzne  nástroje  vrátane  kombinácie  automatizovaných  technologických  nástrojov  a
ľudského dohľadu. Tieto nástroje môžu v rôznej miere zasahovať do súkromia používateľov. Do
akej  miery  by  ste  podporovali  alebo  odmietali  odhaľovanie  sexuálneho  zneužívania  detí
poskytovateľmi online služieb prostredníctvom... Nástroje, ktoré automaticky odhaľujú obrázky
a videá materiálu obsahujúceho sexuálne zneužívanie detí, ktoré už polícia pozná, s cieľom
identifikovať, kde sa tieto obrázky a videá znova zdieľajú online

Výrazná
podpora 

Majú
tendenciu

podporovať 

Majú
tendenciu
odporovať 

Dôrazne je
proti 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 61 28 5 2 4

BYŤ 60 28 6 2 5

BG 52 35 6 3 4

CZ 40 41 8 4 6

DK 61 28 5 2 5

DE 65 25 4 2 4

EE 54 37 4 2 3

IE 68 23 3 3 3

EL 61 29 5 2 3

ES 62 29 5 2 3

FR 62 27 5 2 4

HR 63 27 5 3 2

IT 61 26 7 2 4

CY 65 25 2 3 6

LV 47 40 5 3 5

LT 53 36 5 2 4

LU 67 25 2 3 3

HU 55 34 5 2 5

MT 74 19 2 3 4

NL 61 26 6 2 5

PRI 66 25 4 2 4

PL 50 36 5 4 5

PT 73 22 3 2 1

RO 71 19 5 2 3

SI 58 30 6 3 3

SK 51 35 7 3 5

FI 65 26 3 1 5

SE 71 18 5 2 5
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Q8_2 Poskytovatelia  online  služieb  môžu  na  odhaľovanie  sexuálneho  zneužívania  detí  online
využívať  rôzne  nástroje  vrátane  kombinácie  automatizovaných  technologických  nástrojov  a
ľudského dohľadu. Tieto nástroje môžu v rôznej miere zasahovať do súkromia používateľov. Do
akej  miery  by  ste  podporovali  alebo  odmietali  odhaľovanie  sexuálneho  zneužívania  detí
poskytovateľmi online služieb prostredníctvom nástrojov založených na umelej inteligencii (AI),
ktoré odhaľujú nové snímky materiálu obsahujúceho sexuálne zneužívanie a videá zdieľané
online

Výrazná
podpora 

Majú
tendenciu

podporovať 

Majú
tendenciu
odporovať 

Dôrazne je
proti 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 52 33 7 4 6

BYŤ 48 34 7 3 8

BG 45 39 9 5 3

CZ 37 40 12 5 7

DK 43 38 8 4 8

DE 52 33 6 3 6

EE 42 44 7 3 5

IE 53 29 6 4 8

EL 48 39 7 3 4

ES 53 33 6 2 6

FR 53 29 7 4 6

HR 54 32 7 4 4

IT 54 30 8 3 6

CY 58 31 5 2 4

LV 40 43 8 3 6

LT 43 40 9 2 7

LU 53 34 5 3 4

HU 48 36 7 3 5

MT 65 26 3 2 4

NL 46 34 8 4 8

PRI 52 31 9 4 5

PL 45 38 6 5 6

PT 65 28 3 2 2

RO 64 25 6 3 3

SI 53 33 9 3 3

SK 41 37 10 6 6

FI 49 37 6 2 6

SE 54 28 9 4 4
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Poskytovatelia  online  služieb  Q8_3 môžu  na  odhaľovanie  sexuálneho  zneužívania  detí  online
využívať  rôzne  nástroje  vrátane  kombinácie  automatizovaných  technologických  nástrojov  a
ľudského dohľadu. Tieto nástroje môžu v rôznej miere zasahovať do súkromia používateľov. Do
akej  miery  by  ste  podporovali  alebo  odmietali  odhaľovanie  sexuálneho  zneužívania  detí
poskytovateľmi online služieb prostredníctvom nástrojov založených na umelej inteligencii (AI),
ktoré odhaľujú grooming a/alebo bezprostredné zneužívanie

Výrazná
podpora 

Majú
tendenciu

podporovať 

Majú
tendenciu
odporovať 

Dôrazne je
proti 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 53 31 6 3 6

BYŤ 47 33 7 3 10

BG 48 36 9 5 3

CZ 40 39 11 4 7

DK 45 36 8 3 8

DE 50 31 7 3 8

EE 44 43 6 2 6

IE 57 29 5 4 6

EL 51 38 4 2 4

ES 60 29 4 2 6

FR 52 30 8 3 8

HR 58 31 5 2 4

IT 58 28 7 3 4

CY 59 31 4 3 3

LV 39 43 7 2 9

LT 45 40 7 2 6

LU 52 34 5 3 6

HU 48 37 7 3 6

MT 68 24 3 2 3

NL 46 33 9 3 9

PRI 52 32 7 3 6

PL 50 36 4 4 6

PT 68 26 3 2 3

RO 67 24 3 3 3

SI 55 30 8 4 3

SK 40 38 10 5 8

FI 54 34 5 3 5

SE 55 28 9 3 5
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Minulý rok poskytovatelia služieb poslali  1,5 milióna správ o sexuálnom zneužívaní  detí  online
pochádzajúcich z EÚ. Viac ako jeden milión z týchto správ – 70 % – pochádza z online správ, e-
mailu a chatu, zvyšok z iných zdrojov, ako sú sociálne médiá a herné platformy. Do akej miery by
ste podporili alebo nesúhlasili s nasledujúcim? Poskytovatelia služieb, ktorí odhaľujú materiál
obsahujúci  sexuálne  zneužívanie  detí  a  verejne  zdieľané  rozhovory  (napr.  na  fórach,
herných platformách)

Výrazná
podpora 

Majú
tendenciu

podporovať 

Majú
tendenciu
odporovať 

Dôrazne je
proti 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 59 28 5 2 5

BYŤ 54 28 7 3 7

BG 51 34 7 3 5

CZ 42 42 8 2 6

DK 53 28 7 5 7

DE 59 28 5 2 7

EE 54 34 6 2 5

IE 61 24 4 3 7

EL 64 29 4 1 2

ES 60 31 4 2 3

FR 60 28 5 2 5

HR 53 29 7 8 4

IT 60 27 6 2 6

CY 65 26 5 1 4

LV 42 38 6 5 10

LT 58 33 5 1 4

LU 61 30 3 3 4

HU 52 38 3 1 6

MT 65 23 4 3 4

NL 55 27 7 4 6

PRI 61 27 5 2 4

PL 54 33 4 4 5

PT 72 22 2 1 2

RO 75 18 4 1 2

SI 49 30 8 7 6

SK 45 35 8 4 8

FI 66 25 2 2 5

SE 71 19 4 3 4
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Minulý rok poskytovatelia služieb poslali  1,5 milióna správ o sexuálnom zneužívaní  detí  online
pochádzajúcich z EÚ. Viac ako jeden milión z týchto správ – 70 % – pochádza z online správ, e-
mailu a chatu, zvyšok z iných zdrojov, ako sú sociálne médiá a herné platformy. Do akej miery by
ste podporili alebo nesúhlasili s nasledujúcim? Poskytovatelia služieb, ktorí odhaľujú materiál
zobrazujúci  sexuálne  zneužívanie  detí  a  rozhovory  so  sexuálnym  zneužívaním  detí  v
správach (napr.  e-mail,  chat)  v  prípade značného rizika  sexuálneho zneužívania  detí  na
konkrétnej platforme

Výrazná
podpora 

Majú
tendenciu

podporovať 

Majú
tendenciu
odporovať 

Dôrazne je
proti 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 58 29 5 2 5

BYŤ 55 31 5 2 8

BG 51 36 7 3 4

CZ 43 41 8 3 6

DK 52 30 7 4 8

DE 58 28 4 3 7

EE 47 39 7 2 5

IE 62 26 3 3 6

EL 64 29 4 2 2

ES 58 31 5 2 4

FR 59 29 5 2 5

HR 53 33 6 4 4

IT 63 26 3 2 6

CY 62 26 5 2 5

LV 36 43 9 4 9

LT 50 37 7 1 5

LU 59 32 3 3 4

HU 40 40 8 3 10

MT 65 26 2 3 4

NL 56 28 6 3 6

PRI 58 28 6 2 6

PL 53 34 5 3 6

PT 69 24 3 1 3

RO 75 18 4 2 2

SI 51 31 9 5 4

SK 44 38 8 3 7

FI 59 30 5 2 5

SE 66 21 6 3 4
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Minulý rok poskytovatelia služieb poslali  1,5 milióna správ o sexuálnom zneužívaní  detí  online
pochádzajúcich z EÚ. Viac ako jeden milión z týchto správ – 70 % – pochádza z online správ, e-
mailu a chatu, zvyšok z iných zdrojov, ako sú sociálne médiá a herné platformy. Do akej miery by
ste podporili alebo nesúhlasili s nasledujúcim? Poskytovatelia služieb, ktorí odhaľujú materiál
zobrazujúci sexuálne zneužívanie detí a grooming v správach s použitím šifrovania medzi
koncovými bodmi* v prípade značného rizika sexuálneho zneužívania detí  na konkrétnej
platforme (*  koncové šifrovanie zabraňuje prezeraniu materiálu alebo konverzácií  komukoľvek
inému ako odosielateľ a príjemca)

Výrazná
podpora 

Majú
tendenciu

podporovať 

Majú
tendenciu
odporovať 

Dôrazne je
proti 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 55 28 6 3 8

BYŤ 52 29 5 2 11

BG 48 37 6 4 5

CZ 41 38 8 3 10

DK 49 29 7 4 11

DE 51 27 7 4 12

EE 44 35 8 4 10

IE 59 25 4 3 9

EL 58 30 5 2 6

ES 57 29 5 3 6

FR 59 26 5 3 7

HR 51 31 6 4 7

IT 60 27 5 2 7

CY 61 25 6 2 7

LV 32 41 10 5 12

LT 48 38 5 2 7

LU 56 30 5 3 5

HU 38 35 8 4 14

MT 60 27 4 4 6

NL 53 27 6 4 10

PRI 49 30 8 4 10

PL 48 35 5 4 9

PT 65 26 3 2 4

RO 72 20 4 2 3

SI 48 31 10 5 6

SK 41 38 8 3 10

FI 53 29 5 4 9

SE 64 21 5 3 7
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Viete o dieťati, ktoré sa stalo obeťou online sexuálneho zneužívania detí (napr. že má obrázky a
videá o svojom zneužívaní zdieľané online alebo je upravené)? 

Áno Nie Radšej neodpoviete/neviete

EÚ27 8 90 2

BYŤ 8 89 2

BG 10 87 3

CZ 9 90 1

DK 14 84 2

DE 6 93 2

EE 9 87 4

IE 11 87 3

EL 11 87 2

ES 9 90 2

FR 9 89 2

HR 10 86 4

IT 6 91 3

CY 9 89 3

LV 7 90 3

LT 7 89 5

LU 13 85 3

HU 6 92 2

MT 8 88 4

NL 12 85 3

PRI 9 89 2

PL 8 90 3

PT 8 90 2

RO 12 86 2

SI 9 89 2

SK 7 92 1

FI 10 87 3

SE 14 83 3
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Otázka č. 11 Našli ste sa niekedy na internete alebo ste boli vystavení materiálu obsahujúcemu
sexuálne zneužívanie detí online (napr. obrázky a videá, groomingové aktivity)? 

Áno Nie 
Možno/nie
som si istý 

Radšej
neodpoviete/n

eviete

EÚ27 9 82 9 1

BYŤ 8 87 4 1

BG 15 68 16 1

CZ 10 77 13 1

DK 8 84 7 1

DE 6 87 6 1

EE 6 81 12 1

IE 10 81 9 1

EL 9 84 6 1

ES 10 82 7 1

FR 7 86 6 1

HR 11 70 19 1

IT 8 83 8 1

CY 6 83 10 1

LV 7 75 16 2

LT 6 73 20 1

LU 10 78 12 0

HU 14 72 13 1

MT 6 82 10 2

NL 7 87 5 1

PRI 8 84 7 2

PL 11 71 18 1

PT 9 83 7 1

RO 13 70 16 1

SI 10 73 16 1

SK 8 72 19 1

FI 10 75 14 1

SE 8 79 13 1
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Otázka č. 12 Čo by ste robili, keby ste narazili na sexuálne zneužívanie detí online? 

[POVOLENÉ VIACERÉ ODPOVEDE]

Nahlásiť ho
poskytovateľ

ovi online
služieb
(napr.

platforma
sociálnych

médií, v
ktorej sa
materiál

nachádza) 

Nahlásiť to
polícii 
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Radšej
neodpoviete/

neviete

EÚ27 43 69 26 16 5 1 2

BYŤ 40 63 28 14 9 1 3

BG 49 59 34 12 6 1 2

CZ 34 59 17 10 13 2 2

DK 44 78 28 14 5 0 1

DE 44 78 30 16 4 1 2

EE 31 68 31 9 11 1 1

IE 55 68 36 19 6 1 2

EL 31 78 33 10 3 0 0

ES 35 75 17 13 5 0 2

FR 54 66 35 22 4 0 2

HR 50 60 25 12 6 1 2

IT 38 67 18 18 3 2 2

CY 33 77 25 11 5 1 1

LV 36 50 22 10 16 2 2

LT 35 60 31 13 7 1 5

LU 45 77 23 12 4 0 1

HU 51 60 28 9 4 1 5

MT 45 66 28 17 7 0 2

NL 45 66 36 22 7 1 4

PRI 45 76 35 18 3 1 1

PL 37 65 21 14 8 1 3

PT 55 71 23 18 3 0 1

RO 51 63 26 9 8 1 1

SI 41 64 32 11 6 1 3

SK 41 47 20 13 11 2 4

FI 46 64 24 13 8 1 2

SE 43 71 26 10 10 1 2
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Práca v teréne: 28/6 – 4/7/2023/(%) základ: N=26 270 – Všetci respondenti
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Pripomienky a doplňujúce informácie
(Pierre Dieumegard)

Jazykové problémy 

Oficiálna správa v angličtine obsahuje zoznam otázok v angličtine. Automatický preklad do rôznych
úradných jazykov nie vždy poskytuje presný text rôznych otázok, ktoré boli skutočne položené v
rôznych  jazykoch.  Ak  sa  chcete  dozvedieť  viac  o  skutočne  položených  otázkach,  dotazníky
rôznych krajín možno nahrať na https://search.gesis.org/research_data/ZA8763 . 

Strojový preklad niekedy prináša zlé výsledky, najmä v oblasti sexuálneho správania.

Termín „grooming“ nie je preložený automatickým prekladateľom. V liste krajiny je to označené ako
„psychologická  manipulácia“,  čo  nie  je  jasné.  Tento  pojem  „grooming“  neexistuje  s  týmto
sexuálnym významom v roku 1999 „veľký slovník Larousse Chambers“.  V dokumente „Oxford
Advanced Learners Dictionary, 7. vydanie“ z roku 2005 je tento význam na poslednom mieste s
definíciou  „pripraviť  dieťa  na  stretnutie,  najmä  pomocou  internetovej  chatovacej  miestnosti,  s
úmyslom vykonať nezákonný sexuálny čin“.

Takmer absencia sociálno-demografických údajov v oficiálnej
správe
V  bežných  správach  Eurobarometra  sa  sociálno-demografické  údaje  (pohlavie,  vek,  úroveň
vzdelania a niekedy aj miesto bydliska, bohatstvo a iné údaje) zvyčajne uvádzajú vo forme tabuľky,
aj keď ich nie je k dispozícii žiadny graf alebo len málo grafov, ktoré by ich reprezentovali. V tomto
bleskovom prieskume Eurobarometra č. 532 nie sú v texte žiadne tabuľky a sotva niekoľko viet:
pojem „sociodemo“ existuje len päťkrát v celej správe pre otázky Q7, Q9 a Q12. 

Tieto  otázky  však boli  položené a  výsledky  sú dobre  dostupné v  súboroch.xls  dostupných na
https://data.europa.eu/data/datasets/s2656_fl532_eng . 

Je to škoda, pretože môžeme nájsť niečo na zamyslenie.

Porovnanie  sociálno-demografických  údajov  a  údajov  o
jednotlivých krajinách
Tu  sa  bude  diskutovať  len  o  niekoľkých  otázkach,  kde  v  oficiálnej  správe  existuje  slovo
„sociodemo“. Je pravdepodobné, že hlbšia štúdia všetkých otázok by priniesla zaujímavé výsledky.

Obnovenie otázky Q7 (podpora nového zákona) a Q10 (osobné znalosti obete)

—  v  prípade  krajín  existuje  mierna  pozitívna  korelácia:  čím  viac  ľudí  pozná  obeť,  tým  viac
podporujú zákon (alebo naopak)

pre sociálne skupiny platí opak: korelácia je veľmi negatívna. Vysvetľovacím faktorom je vek. Ľudia
starší ako 55 rokov návrh zákona výrazne podporujú, ale poznajú len málo obetí, zatiaľ čo mladí
ľudia vo veku 18 až 24 rokov poznajú viac obetí,  ale sú v neprospech zákona (chcejú využiť
slobodu sociálnych médií?)
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Otázka Q8 (podpora Q8_1 pre automatickú detekciu obrázkov a videí,  Q8_3
podpora umelej inteligencie na odhaľovanie hroziaceho zneužitia).

Nie je prekvapením, že korelácia je pozitívna:  ľudia,  ktorí  sú za jedného,  sú tiež priazniví  pre
druhého. Ako často, rozdiel medzi krajinami je väčší ako medzi sociálnymi skupinami, ale to nie je
veľkolepé, pretože existuje veľký rozdiel v názoroch medzi vekovými skupinami: mladí ľudia (18 –
24  rokov)  podporujú  tieto  automatické  zariadenia  oveľa  menej  ako  ľudia  nad  55  rokov.  Toto
správanie sa často vyskytuje, pokiaľ ide o internet a sociálne siete: mladí ľudia sú väčšinou oddaní
slobode, najstaršie sú väčšinou oddané bezpečnosti.
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Graf  pre  Q8_1  a  Q8_3;  krajiny  sú  v  modrej,  sociálno-demografickej  skupine  v
červenej farbe
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Graf  pre  otázky  Q7  a  Q10;  Cv  modrých,  sociálno-demografických  skupinách  v
červenej farbe
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Otázka č. 12 (Čo by ste robili, keby ste narazili na detskú pornografiu online?
Hlásenie  dodávateľovi,  hlásenie  polícii,  hlásenie  špecializovanému  združeniu,
zničenie vybavenia)

V  prípade  dvoch  najčastejších  odpovedí  (správa  polícii  a  dodávateľovi)  sa  odpovede  líšia  v
závislosti  od krajiny a bez veľmi jasnej  korelácie:  môžete nahlásiť  buď,  alebo druhému,  alebo
obom, alebo buď. V prípade sociálnych skupín je však korelácia veľmi negatívna: osoby mladšie
ako 24 rokov by nahlásili dodávateľovi niečo viac ako polícii (57 % oproti 50 %), zatiaľ čo osoby
staršie ako 55 by nahlásili veľa polícii (viac ako 75 %) a veľmi málo dodávateľovi (35 %). Východné
krajiny sa zdráhajú hlásiť sa polícii.

Okrem  poukazovania  na  objav  na  špecializovanú  štruktúru  bolo  možné  odpovedať  „zničenie
materiálu“.  Neexistuje žiadna jasná korelácia  medzi  sklonom hlásiť  sa polícii  a  sklonom zničiť
materiál, ale tri sociálne skupiny sa oddelia od oblaku: „18 – 24 rokov“, „stále v štúdiách“ a „bez
uvedenia pohlavia“.  Títo ľudia nerobia vyhlásenie pre políciu a ničia materiál.  V skutočnosti  to
musia byť tí istí ľudia: tí, ktorí sú stále vo vzdelávaní, sú takmer nevyhnutne mladí ľudia a pojem
„non-binarity“ je cudzí pre ľudí starších ako 55 rokov.
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Graf pre Q12: hlásiť saposkytovateľovi služieb a polícii; krajiny sú modré, sociálno-
demografické skupiny sú červené
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Záver: rovnako ako pri  prieskumoch Eurobarometra vo všeobecnosti by sme nemali len
čítať tlačovú správu, alebo dokonca správu v angličtine, ale mali by sme hľadať informácie
v hodnotiacich tabuľkách.
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Graf  pre  Q12:  nahlásiť  polícii  a  odstrániť  materiál;  krajiny  sú  modré,  sociálno-
demografické skupiny sú červené
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